
Proletari din toate țările, unițj-vă<

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Ceremonia semnării
Comunicatului comun

Cu rezultate fructuoase, care deschid largi perspective conlucrării bilaterale pe o bază trainică, 

în folosul comun, al cauzei păcii, înțelegerii si colaborării intre națiuni, ieri s-a incheiat

VIZITA DE STAT ÎN AUSTRIA A
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
Șl A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și președintele fe
deral al Austriei, Rudolf Kir- 
chschlăger, au semnat, vineri. 12 
iunie, la încheierea convorbiri
lor oficiale, în cadrul unei cere
monii care a avut loc la Pala
tul Hofburg, Comunicatul comun 
româno-austriac.

La ceremonie au participat 
tovarășa Elena Ceaușescu, pre
cum și tovarășii Nicolae Con
stantin, Ștefan Andrei, loan 
Avram, Vasile Pungan. Con
stantin Mitea, Octavian Groza.

Au luat parte, de asemenea. 
Willibald Pahr. ministrul aface
rilor externe. Josef Staribacher. 
ministrul comerțului, ^meseriilor 
și industriei, Alfred Weihs, di
rector al Cabinetului președin
telui Republicii. Andreas So- 
mogyi, ambasadorul Austriei la 
București.

După semnare, cei doi șefi de 
stat și-au strins miinile înde
lung, cu căldură.

în încheierea solemnității, cei 
doi președinți au ciocnit o cupă 
de șampanie pentru dezvoltarea

încheierea convorbirilor oficiale

Vineri, 12 iunie, s-au incheiat 
la Palatul Hofburg convorbirile 
oficiale intre președintele Repu
blicii Socialiste România, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, și pre
ședintele federal al Austriei, 
Rudolf Kirchschlăger.

La convorbiri au participat, 
din partea română : tovarășa 
Elena Ceaușescu, tovarășii Ni
colae Constantin, Ștefan Andrei, 
loan Avram, alte persoane ofi
ciale.

Plecarea
Vineri la amiază s-a incheiat 

Vizita de stat efectuată in Aus
tria de președintele Republicii 
Socialiste România. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu, la 
invitația președintelui federal 
Rudolf Kirchschlăger și a doam
nei Herma Kirchschlăger.

Desfășurată sub semnul sti
mei depline, al respectului re
ciproc, noua întîlnire la . nivel 
înalt româno-austriacă, așa cum 
rezultă și din comunicatul comun 
semnat în cursul dimineții de 
cei doi șefi de stat, a deschis 
largi perspective conlucrării bi
laterale pe o bază trainică, in 
folosul comun, al edificării unei 
lumi mai bune și mai drepte.

Președinții. Nicolae Ceaușescu 
și Rudolf kirchschlăger, tovară
șa Elena Ceaușescu și doamna 
Ilerma Kirchschlăger, precum 
și cancelarul federal Bruno 
Kreisky au sosit împreună la 
aeroportul internațional, care 
este împodobit cu drapelele ce
lor două state.

...începe ceremonia oficială a 
plecării.

O garcfă militară, în ținută de 
paradă, prezintă onorul. 

și întărirea continui a Națiilor 
prieteneșx: d:aue țârue si po
poarele nox<re. m foiascî $î 
spre binele lor. al canei păcii, 
înțelegerii și coîaborăn. iaxre 
națiuni.

♦
în prezent_ cexr doî sef. de 

stat, ia cadrul aetLetaș. cere
monii. minissrui rocnaa a2 afa
cerilor exzeme. Ștefan Andrei, 
și ministrul austnar al afaceri
lor externe. Willibald Pahr. au 
semnai ..Prograxpui de colabo
rare culturală intre Gavcnol 
Republici: Socialiste Rocnan-* si 
Guvernul federal al Austne: pe 
anii 1981—138?-.

Ir. timpul Țintei de stat a pre
ședintelui Nxolac Ceaușescu m 
Austria. Vasile Pur șan, minis
tru secretar de stat, și Adolf 
Nussbaumer. secretar de stat La 
Cancelaria federală* au semnat 
un memorandum cu privire la 
dezvoltarea cooperării româno- 
austriece pe terțe piețe și in do
meniul transportului maritim și 
fluvial.

Din partea austriacă : Willi
bald Pahr. Josef Staribacher, 
alte persoane oficiale.

Cu acest prilej, președinții 
Nicolae Ceaușescu și Rudolf 
Kirchschlăger și-au exprimat 
satisfacția fața de caracterul 
fructuos a! convorbirilor purta
te. față de înțelegerile la care 
au ajuns, apreciind că ele des
chid noi perspective bunelor re
lații româno-austriece. Cei doi 
șefi de stat și-au exprimat con

din Viena
Comandantul companiei de 

onoare vine in intimpinarea to
varășului Nicolae Ceaușescu și 
prezintă raportul. Fanfara mi
litară intonează Imnul de Stat 
al Republicii Socialiste Româ- 

. nia și Imnul austriac. Se into
nează ..Onorul la general**. Pre
ședintele federal al Austriei 
roagă pe președintele Republi
cii Socialiste România ca. îm
preună. să treacă in revistă 
compania de onoare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu, ce
lelalte persoane oficiale româ
ne își iau rămas bun de la 
membrii Ambasadei Republicii 
Socialiste România, de la mem
brii guvernului federal prezenți 
la aeroport, de la celelalte per
soane oficiale austriece.

Un grup de pionieri oferă 
frumoase buchete de flori tova
rășei Elena Ceaușescu și doam
nei Herma Kirchschlăger.

La scara avionului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu își iau un căl
duros rămas bun de Ia președin
tele federal al Austriei și doam-

(Continuare in pag. a V-a)

vingerea că. pe baza m^uru-t * 
și acordurilor cocveute se va 
realiza o colaborare :>x ma: 
strinsă. atai rodnică. intre 
Românca să Austria, pe ptaai po
litic. ecccocuc. lehnxo-ștuntific. 
cultural șx m alte docaen.i de 
activUaxe. se va extinde coo
perarea reciproc ava^a>>așa. se 

popoarele noastre. Totodată, a 
fost afirmaiâ rrrederea că. in 
spiritul botânrxjoc stabilite. 

România și Austria vor întări 
conlucrarea pe arena mondială, 
in slujba nobilelor idealuri ale 
păcii. înțelegerii și colaborări-, 
intre națiuni.

Cei doi președinți au căzut de 
acord să continue dialogul ro- 
măno-austriac la nivel înalt, in 
interesul dezvoltării colaborării 
multilaterale dintre țările și po
poarele noastre, al cauzei des
tinderii. securității și cooperării 
in Europa și in întreaga lume.
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Tovarășul 
Nicolae 

Ceaușescu 
s-a întilnit 

cu tovarășul 
Franz MuhriI * — I

♦
Conferință 
de presă—*
Aprecieri 
unanime 

la adresa 
bunei 

colaborări
Revista presei 

austriece 
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Tovarășul Nicolae Ceausescu
9 1

si tovarășa Elena Ceausescu 
s-au reîntors în Capitală

ADUNĂRILE GENERALE
ALE REPREZENTANȚILOR 

OAMENILOR MUNCII
forum larg de manifestare a rolului 
mereu crescind al clasei muncitoare 
in conducerea activității economice

Propunerea ca tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al 
Part d. . Comunist Român, să fie reales la cei de-al ll-lea Congres al Con- 
slli or camen o' muncii în funcția de președinte al Consiliului Național al 

I Oamenilor Muncii — susținută cu entuziasm și nemărginită satisfacție de 
oarfelpant : a adunările generale ale reprezentanților oamenilor muncii.

La LE.P.M.I.C.M. Constanța

In centrul dezbaterilor, ridicarea
calitativă a întregii activități

Desfășurată intr-un spirit de 
înaltă responsabilitate și auto
exigență muncitoreasca. aduna
rea generală a reprezentanților 
oamenilor muncii de Ia între
prinderea de Exploatare Portua
ră a Ministerulai Industriei Con
strucțiilor de Mașini de pe plat
forma portului Constanța a avut 
in centrul dezbaterilor sale ana
liza temeinică. lucidă a rezulta
telor obținute de acest colectiv 
pe primele cinci luni ale anului, 
precum și întregirea, pe baza 
propunerilor celor înscriși Ia 
cuvint. a planului unic de ma
suri menit să asigure realiza
rea in cele mai bune condiții a 
tuturor indicatorilor de plan pe 
1981. cu deosebire a indicatori
lor calitativi. Departe de a se 
considera mulțumit de succesele 
reale înregistrate pină acum — 
realizarea traficului portuar in 
proporție de 103.9 la sută, a in
dicelui producției nete — 101.1° n 
a planurilor de venituri și chel
tuieli preliminate pe semestrul I 
la 100.5%. respectiv 99.8° ca 
ți a planului la investiții — 
127.5% vorbitorii au subliniat 
faptul că există incâ suficiente 
resurse nevalorificate, posibili
tăți de organizare mai judicioasă 
a întregii activități, care ar fi 
putut conduce la rezultate și 
mai bune.

— In ceea ce privește realiza
rea unor prestații portuare de 
calitate, arăta tovarășul Victor 
Surdu, directorul adjunct al în
treprinderii, cu toate măsurile 
luate pe linia păstrării și con
servării mărfurilor, amenajării 
de spații de depozitare, constru
irii de depozite închise, sectori- 

La sosire, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost intimpinati 
de tovarășii Ilie Verdeț, Iosif 
Banc. Emil Bobu. Comei 
Bunică, Lina Ciobanu. Ion 
Comar.. Constantin . Dăscâlescu. 
Ion Dincă. Janos Fazekas. Lu
dovic Fazekas, Cornelia Filipaș, 
Petre Lupu. Gheorgbe Oprea, 
Gbeorghe Pană, Ion Pățan, Du
mitru Popescu. Gheorghe Ra
dulescu. Leonte Rău tu, Ane
ta Spornic. Virgil Trofin, 
Stefan Voi tec, Emilian Do- 
brescu, Mihai Gere. Suzana 
Gădea. Ion Ioniță, Ana Mure- 
șan. Elena Nae. Constantin 
Oiteanu. Cornel One seu. Marin 
Rădot Richard Winter. Ilie 
Rădulescu. precum și de 
membri ai C.C. al P.C.R.. ai 
Consiliului de Stat și ai guver
nului. conducători de instituții 
centrale, organizații de masă 
și obștești. reprezentanți ai 
vieții noastre științifice și cul
turale. generali.

Era prezent Marius Calliga- 
ris. însărcinat cu afaceri ad- 
interim al Austrei la București.

Pe aeroport se aflau numeroși 
locuitori ai Capitalei care au 

zării platformelor de depozi
tare pe categorii de marfă și pe 
relații de transport, aranjării 
mărfurilor pe partizi de nave, ca 
și a stabilirii celor mai adecvate 
tehnologii de incărcare-des- 
cărcare in funcție de specificul 
mărfurilor, nu ne ridicam încă 
la nivelul cerut. Aceasta, ca ur
mare a faptului că nu se res
pectă in totalitate tehnologiile 
de manipulare a mărfurilor, nu 
se face o instruire corespunză
toare la inceputul fiecărei etape 
de lucra, precum și datorită uti
lizării de scule și dispozitive im
provizate, neasigurării unei asis
tențe tehnice corespunzătoare în 
schimburile II și mai ales III.

Problema calității prestațiilor 
portuare, a evitării degradării 
din neglijență a mărfurilor des
tinate exportului au constituit 
dealtfel laitmotivul tuturor 
luărilor de cuvint. „Trebuie să 
ne fie limpede, spunea econo
mista Victoria Baia că purtăm 
o mare răspundere în ceea ce 
privește modul în care ajung la 
beneficiari produsele românești. 
Ele ne sosesc aici în port pur- 
tînd certificatele de calitate ale 
colectivelor ce le-au realizat, 

______ (în pagina a 4-a) _______
La întreprinderea de utilaj tehnologic Buzău 
ÎNALTA RĂSPUNDERE MUNCITOREASCĂ - 

SUPORTUL REALIZĂRII RITMICE 
A SARCINILOR DE PLAN

făcut tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu o caldă și entu
ziastă primire. Scandind cu 
însuflețire .,Ceaușescu-P.C.R. 
cei veniți in întimpinare au 
dat expresie sentimentelor de 
dragoste și prețuire față de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
pentru activitatea prodigioasă 
pe care o desfășoară spre binele 
și fericirea poporului român. 
Cei prezenți au exprimat, tot
odată. deplina satisfacție față 
de rezultatele fructuoase ale 
vizitei, afirmindu-și convinge
rea că noul dialog româno- 
austriac la nivel înalt va da un 
nou impuls dezvoltării rela
țiilor de colaborare și coope
rare dintre cele două țări și 
popoare. în interesul comun, al 
cauzei păcii, destinderii, secu
rității și înțelegerii in Europei 
și in întreaga lume.

Un grup de pionieri și șoimi 
ai patriei au oferit buchete de 
flori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
răspuns cu căldură manifestă
rilor de stimă și prețuire.

dar, odată ajunse in țările de 
destinație, nu se mai spune ,.a- 
ceastă mașină a fost construită 
la Reșița, Arad, sau Brașov" ci 
se spune „această mașină este 
din România". Prin modul în 
care asigurăm integritatea aces
tor mașini contribuim la creș
terea prestigiului produselor ro
mânești in lume. Iată de ce nu 
ne este permis nici un rabat de 
la calitatea lucrărilor pe care le 
realizăm".

O atenție deosebită a fost 
acordată, de asemenea, în cadrul 
luărilor de cuvint. creșterii pro
ductivității muncii. Subliniind 
necesitatea măririi indicelui de 
utilizare a utilajelor, a instala
țiilor din dotare — aflat încă 
mult sub nivelul cerut — a asi
gurării unei exploatări raționale 
a lor (inginerul Marian Catană, 
șeful serviciului mecano-ener- 
getic), asigurării unor spații a- 
decvate pentru conservarea măr
furilor (maistrul Vasile Chiriac), 
mai bunei corelări între activi
tatea docherilor și a celorlalte

LAURENȚIU OLAN

(Continuare in pag. a IV-a)
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Exemplul eroic al luptătorului neînfricat pentru triumful idealurilor comuniste
o 11

1 FĂRĂ DE EGAL
TRĂIEȘTE ÎN PARTID Șl LUMINEAZĂ

încă de la publicarea primelor articole din ciclul „TINERLȚEA RE- 
I VOIX'TIOKARA A TOVARĂȘULUI XTCOLAE CEAUȘESCU". pe adresa 
I redacției au inceput să sosească intr-un număr impresionant scrisori ve- 
: nind din partea unor tineri muncitori, țărani, elevi, studenti. intelectuali, 

români, maghiari, germani și de alte naționalități de pe intreg cuprinsul 
patriei. Suit scrisori care se disting prin tonul lor personal, direct, prin 
tulburătoarea emoție și puternica mindrie patriotică, revoluționară, defini
torii pentru largul interes cu care tinăra generație a rememorat, prin in
termediul articolelor din cadrul serialului, exemplara tinerețe și eroica 
luptă a celui pe care, pe drept cuvine, il numim cel mai bun dintre cei mai 
buni tineri comuniști.

Este, practic, greu să cuprinzi și să rezumi in acest spațiu, obiectiv li
mitat, tumultul de ginduri și sentimente, dragostea, prețuirea și recunoș
tința cu care toți tinerii patriei il înconjoară pe secretarul general al parti
dului. tovarășul Nicolae Ceaușescu. ii omagiază eroica biografie militantă, 
nobilele virtuți moral-politice care fac din cel mai iubit fiu al partidului 
și poporului un luminos destin consacrat încă din cea mai fragedă tinerețe 
slujirii fără preget a celor mai inaintate idealuri ale maselor populare, ale 
națiunii noastre. Cuvintele simple, directe, pornite din adincul inimii 
mărturisesc o intensă vibrație, momente de unic. înălțător patriotism pe j 
care-i prilejuiește in sufletul și simțirea tinerilor cunoașterea drumului de ( 
sacrificii și izbinzi pe care l-a suit prin timp tovarășul Nicolae Ceaușescu. ■ 
cel care astăzi ne este călăuzitor și ctitor al celei mai luminoase perioade 
din istoria multimilenară a neamului românesc.

Un om din istorie, un om pentru istorie, așa este și ața rămine in con- . 
știința națională, in conștiința tinerei generații, tovarășul Nicolac 
Ceaușescu și tocmai de aceea aceste impresionante mesaje conțin angaja
mentul fierbinte, legămintul solemn al întregului tineret de a nu precupeți 
nici un efort, de a face iotul pentru a-i urma, in muncă și viață, pilda : 
luminoasă și fără egal, de a acționa neabătut pentru traducerea în viață a | 
orientărilor, indicațiilor și îndemnurilor pe care le adresează Uniunii Ti- ■ 
neretului Comunist, milioanelor de tineri ai țării, celor pe care ii numește: ■ 
„dragi tovarăși și prieteni tineri**.

PAGINI SCRISE CU LITERE 
DE AUR ÎN CARTEA CEA DINTlI

A UNEI NAȚII - ISTORIA
începem florilegiul gindurilor si senti

mentelor tinerești cu o scrisoare pe care 
ne-o trimite tinărul cooperator Die Preda 
de la C.A.P. Scornicești. O localitate care a 
intrat deplin și definitiv in conștiința po
porului pentru că aici s-a ridicat. a:ci 
a învățat primele slove ale omeniei și dem
nității. tovarășul Nicolae Ceaușescu. cel 
care încă din cea mai fragedă copilărie își 
îmbărbăta tovărășii cu vorbele de neuitat: 
„Nu vă fie teamă, smtețicu mine!** Oame
nii și locurile Scomiceștilor au avut privi
legiul neasemuit de a vedea cum se for
mează, cum se călește, cum pășește in 
viață un copil care la vremea cind alții incă 
nu ieșiseră de sub zodia poveștilor sau 
basmelor, trebuia să dea piept cu nedrepta
tea, cu prigoana, cu lipsurile. La virsta 
celei mai fragede tinereți, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu scruta ifetoria și opta definitiv 
pentru istorie. începem, așadar, reproducind 
scrisoarea tmărului din comuna natală a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu:

„De la înălțimea celor 26 de ani ai mei, 
trepte de viață urcate in anii luminoși ai 
socialismului, privesc istoria zbuciumată a 
eroicului nostru popor care niciodată nu s-a 
înclinat in țața vicisitudinilor vremii, dind 
o pildă ‘ grăitoare <le modul cum trebuie 
să-ți aperi pămintul țârii, aspirația spre 
înalt, spre mai bine.

Emoția, firească virstei mele, se amplifică 
pini Iu sublim cind filele Istoriei, „cea dinții 
c rte a unei nații**, cum o deținea Nicolae 
Bălcescu — consemnează la loc de frun
te numele tinâruiui comunist Nicolae 
Ceaușescu. plecat de pe meleagurile Scor- 
niceștilor, in lupta neînfricată a comuniști
lor pentru o viață mai demnă, mai bună.

27 mai 1936. în fața Consiliului de Război. 
25 de tineri înfruntă semeț, asemenea cres
telor bătrînilOr noștri Carpați, sentința ne
dreaptă a unui regim nedrept, zadarnica 
zbatere a asupritorilor care nu puteau să 
înțeleagă că zidurile închisorilor nu biruiau. 
ci. dimpotrivă, căleau o tinerețe revolu
ționară, pusă in slujba unor mari idealuri. 
Este o pagină de istorie pe care o am im
plantată puternic in ființa mea. o pagina 
din care am învățat că nu trebuie să cedez 
in fața greutăților de orice fel cind e vorba 
de bătălia pentru un ideal.

Tinărul comunist Nicolae Ceaușescu a 
plecat din Seornicești chemat de țară pen
tru a o ridica la înălțimea la care <e află 
astăzi.

Investit eu cele mai mari răspunderi ve
ghează ca în țară să fie lumină, ca pc pla
neta să fie lumină.

Eu. născut și crescut in Seornicești. am 
rămas și rămin aici pentru că sini chemat 
pe tocul natal să-l transform după rnodriul 
gîndirii secretarului general al partidului, 
realizările muncii mele dorind să fie pe mă
sura dimensiunilor ideilor sale.

Folosesc acest prilej pentru a exprima 
tovarășului Nicolae Ceaușescu sentimentele 
melc de profundă gratitudine pentru grija 
părintească pe care o poartă tinerei gene
rații și să mă angajez că nu voi precupeți 
nici un efort pentru a contribui cu întreaga 
mea ființă Ia prosperitatea localității in care 
m-am născut și am crescut**.

La rindul sau, tinărul electrician Silviu 
Vergu, de la întreprinderea de geamuri din 
Buzău, ține să-și mărturisească impresiile 
puternice, de neuitat, pe care i le-a creat 
cunoașterea mai aprofundată a tinere
ții revoluționare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu:

, în fiecare fapt de viață, jn fiecare idee 
a. revoluționarului Nicolae Ceaușescu există 
tinerețe, minunatul romantism revoluționar, 
există de fapt dreptul și datoria mea, a 
noastră, de a li tineri. Munca, lupta revo
luționară închinate unei nobile cauze au 
dat și dau sens vieții conducătorului nostru, 
celui mai iubit fiu al poporului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

La virsia cind alții rai au abandonai incă 
jocurile copilăriei, la 14 ani, tinărul comu
nist Nicolae Ceaușescu era deja un om 
politie pe deplin maturizat, cu o bogată ex
periență de luptă. Oare ce a|t fapt ar putea 
să ne facă mai clară toată activitatea de 
azi a tovarășului Nicolae Ceaușescu, energia 
care descătușează voințe, uneori inerții, ti- 

nr rețea P? «re • degajă tntfraja m acti
vitate

Toată viața si-a pus-o in slujba emuîuL a 
patriei sale, tinerețea sa perpetuă este e- 
xemplul pe care îi urmam noi, țineri’ țării, 
este flacăra care ne arde astăzi mult mai 
aproape, zorii comunismului. Viața și acti
vitatea tinâruiui revoluționar Nicolae 
Ceaușescu înseamnă pentru mine un 
imbold in activitate, înseamnă un indemn 
și un îndreptar. Viața marelui nostru prie
ten tinăr este pentru fiecare dintre noi o 
carte deschisă targ in fața- noastră, supre
mul exemplu al unei tinereți veșnice trăite 
intr-o mare Și deplină credință — patria 
socialistă**.

Aceleași ginduri. aceleași sentimente 
mărturisesc și rindurile adresate redacției 
de tinăra Mihaela Tudorin, metrolog la în
treprinderea de mecanică fină din Bucu
rești :

..Aparțin unei generații care a pășit in 
viață, și-a format și și-a afirmat idealurile 
de muncă și dc lupta in anii luminoși pr 
carp-j numim solemn și cu îndreptățire 
„Epoca Nicolae Ceaușescu”. epoca celor mai 
profunde prefaceri in viața politică, econo
mică și socială a patriei, a celor mai mărețe 
izbinzi din întreaga noastră istorie multi
milenară. în această epocă, noi. tinăra ge
nerație am fost invățați de partid, de secre
tarul său general, să cunoaștem și să cin
stim istoria partidului și a poporului, să 
aducem prinos de omagiu jertfei celor mai 
huni fii ai clasei muncitoare, ai națiunii. 
Am citit și recitit eu mare atenție fiecare 
dintre articolele publicate in ziarul ..Scin
teia tineretului** și \â mărturisesc că re
simt o puternică emoție, o vie mindrie că 
aparțin unui popor care a putut zămisli un 
erou dotat cu asemenea însușiri excepțio
nale, cu asemenea abnegație și dăruire pen- 
tru eauza clasei muncitoare, a maselor. 
Aceste momente unice de istorie reprezintă 
pentru toți tinerii țării o strălucită lecție 
dc patriotism, de încredere in victoria luptei 
comuniștilor, un uriaș și inepuizabil tezaur 
dc inlrlrpeiune și frumusețe. îmi este 
toarte limpede acum, mai mult ca ori- 
cind, că avem îndatorirea de mare răspun
dere a ne însuși și de a promova eu termi
ta te șl consecventă nobilele virtuți a căror 
strălucită expresie o repreziptă taMpi viata 
tovarășului Nicolae Ceausescu**.

Adăugăm acestor ginduri și citeva spicuiri 
dintr-un impresionant număr de scrisori 
care ne-au sosit de la tineri din orașul 
Cîmpulung, județul Argeș. Nicoleta Conei, 
laborantă. întreprinderea mecanică Muscel: 
„Am înțeles astfel că îndemnurile și che
mările adresate tinerei generații de tova
rășul Nicolae Ceaușescu provin din necesi
tatea ca noi. tineretul de azi, să continuăm 
pe o treaptă superioară minunatele tradiții 
de luptă revoluționară ale tinerilor comu
niști și de aceea sintem ferm hotăriți să 
urmăm întotdeauna exemplul minunat al ti
nereții revoluționare a secretarului general 
al partidului**. Ion Smadea, tehnician. între
prinderea mecanică Muscel: „Am urmărit 
eu puternică emoție seria de articole publi
cate in ziarul „Seinteia tineretului** con
sacrate tinereții revoluționare a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. Prezentind in mod ar
gumentat, cu multiple exemplificări, mo
mente din anii grei de luptă ai clasei mun
citoare, sub conducerea Partidului Comunist 
Român, aceste articole demonstrează o dată 
mai mult puterea și voința poporului român 
de a lupta pentru dreptate socială și liber
tate națională, rolul deosebit care a revenit 
tineretului in marile bătălii sociale organi
zate și conduse de partid. Vă rog să publi
cați aceste modeste rinduri in paginile zia
rului neutru a putea aduce și eu omagiul 
meu de suflet și conștiință celui mai iubit 
tiu al partidului și poporului, odată cu a- 
sigurarea că voi face totul pentru a-i urma 
iară preget pilda și îndemnurile**. Lavjnia 
Iliescu, secretara comitetului U.T.C., Liceul 
industrial nr. *?: „Transformarea revolu
ționară a societății, o viață liberă și demnă 
pentru tineret, pentru întregul nostru popor, 
iată idealul suprem de viață al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, iată țelul căruia l-a 
consacrat din cea mai fragedă tinerețe în
treaga sa pasiune, energic și putere dc 
luptă, iată cauza cea mai nobilă care face 
din tinerețea și din întregul său destin mo-

Y
I 
I
I

i 
i 
i
i

i

„ueși ertiiii mua imar, uniunea nnereimui uomuiusi, paniaui uu-au uicreaiiițai sarcini ț 
de răspundere atît în mișcarea antifascistă a tineretului, cit și în conducerea organizațiilor I 
de tineret din Oltenia și Prahova. Cu toate că aceștia au fost anii grei de luptă și de înfruntare \
cu aparatul de represiune burghezo-moșieresc, trebuie să mărturisesc acum că-i considei* î 
printre cei mai frumoși ani din viața mea de activist revoluționar, din întreaga perioadă ț 
de apartenență la mișcarea revoluționară, la Partidul Comunist Român“.

NICOLAE CEAUȘESCU ț

ii< revoluționară i 
a tovarășului'----------NICOLAE CEAUȘESCU

Ginduri pentru primul 
al țarii

muncitor

A psbfiea eif ’■tai 
despre acuvttatea rrro- 

e pcrtids’-j 
nostru. < -efor mai act*ri 
militanți ai mișcării noas
tre revoluționare w 
absolut necesar pe-.tru 
educarea celor ce ur
mează in mișcarea comu
nistă a tineretului. Tine
retul poate înțelege, pnn 
intermediul ciclului âe 
materiale publicate tn 
ziarul „Scinteia tinere
tului"*, coloarea contri
buției pe care o are in 
mișcarea muncitorească 
cel care astăzi este in
vestit cu răspunderi foar

te man in fr&etea pani- 
dafxi m statultss woetru 
— tovarășul Sicoîae

rulai nostru genera! fald 
âe cauza perfidului și a 
ooporvlzi:^ progresele ree- 
Izzate sub conducerea sa, 
se explică prin faptul 
ed de la ririîc cea mai 
fragedă el a- început să 
înțeleagă direcția m care 
trebuie să evolueze socie
tatea românească. Ața te 
zxplicâ activitatea multi
laterală a tovarășului 
A'icoice Ceausescu despre

delul suprem de a ae trăi și afirma tine
rețea-.

Ce argument mai convingător, mai peremp
toriu âtr. putea adăuga in mod firesc și ne
cesar acestor ginduri deci: acela că recitind 
cu emoție fi mindrie file din impresionanta 
cronică a tinereții revoluționare a tovară
șului Nicolae Cex»u$e*eu. eu tinerii noștri, 
văd suprema mtruehipare a tinereți: in 
oglinda vie a istoriei si fiecare pagină

IMAGINI DE NEȘTERS 
DIN PANTEONUL CONȘTIINȚEI 

PREZENTULUI SOCIALIST
AL PATRIEI

dintre episoadele 
ziarului surprin- 
documentelor de 
momente semni- 

de aproape 5 
cel cart; asiâri ne este 
lît. înțelept si îndrăzneț. In

î său. fiecare 
m paginile 
intermediul

1 amintirilor, 
din lupta dusa 
de

în felul 
publicate 
de. prin 
etioeă. al 
ficative < 
decenii 1 
conâu'-âtpr 
scrisorile lor. tinerii noștri cititori se referă 
in dese rinduri -a un episod sau a’.îțil. fac 
mențiuni speciale la un anume moment din 
biografia tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
?>lemoria și sensibilitatea lor rețin și-decan
tează aceste momente ca pe niște experlen» 
țe fundamentale, adevărate repere ale unui 
proces complex și profund de făurire a 
unei personalități de excepție, de formare 
și afirmare a unor înalte convingeri moral- 
politice. fată, de pildă, ce ne serie munci
toarea Kapândi Iren, secretar adjunct al 
comitetului U.T.C. de la I.p.M.S. Mureș: 
„Sint la vio ta ce o avea tovarășul Nicolae 
Ceaușescu in anul 1939, an in care acționa 
pentru refacerea și întărirea organizației 
din București a V.T.C. în condițiile de 
atunci, a calificativelor atribuite de organele 
represive ale regimului burghe/.o-moșieresc, 
„comunist periculos*1, acțiunea la care se 
antrena era mâi mult decit uit curaj, un 
ri&e. Și totuși, conștient de necesitatea fina
lizării acțiunii, de pericolul la care se ex
punea, inclusiv prețui libertății și vieții, n-a 
pregetat să îndeplinească misiunea încredin
țară de partid, de propria-i conștiință și 
credință revoluționară, misiune cerută de 
necesitatea întăririi rindurilor tinerilor co
muniști, a pregătirii politice a acestora pen
tru marea luptă împotriva ofensivei patro
nale, pentru revendicări economice și poli
tice, împotriva primejdiei fasciste și de 
război, pentru apărarea independenței și 
suveraniUții patriei. Înseși organele de an
chetă au fost silite sft recunoască curajul 
și abnegația ținărului comunist Nicolae 
Ceaușescu, întărite de neclintita încredere 
în triumful luptei căreia i s-a dedicat, «în 
timpul persecutărilor, cu toate caznele săl
batice și torturile fizice la care a fost 
supus, s-a purtat ca un erou demn al clasei 

care am vorbit ft tntr-ur. 
articol intitulat „Primul 
muncitor al țdri:~.

Pentru tinăra genera
ție. tinerețea, ca fi în
treaga riață a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu n- 
orezintâ un permanent 
indemn in lupta sa pen
tru progres social, pentru 
binele zi înflorirea Româ
niei socialiste.

MUIA II. CRI CE AM', 
membru de partid cu 
uagiu in ilegalitate, par- 
icipant la Congresul de 

făurire a Partidului Co
munist Român din mai 

1921

scrisă cu litere de aur in cartea cea dinții 
a neamului înseamnă pentru ei o strălucită 
lecție. <in ineor.fundabil și definitiv rno^ 
rr.ent de a-și înțelege mai bine, mai adine, 
rostul și durata viețit O dată mai mult, in- 
tilnirea cu această inegalabilă pagină de 
istorie înseamnă intilnirea eu poporul, cu 
cei mai buni fii ai aâi intr-o ipoetază unică, 
atu de tulburătoare prin mesajul de frumos, 
adevăr și curat pe care»! transferă viitorul.

muncitoare, ca un adevărat luptător comu
nist-, se spune in una din informările aces
tora. Iată unul din exemplele ce ni le oferă 
tinărul Nicolae Ceaușescu. ce ni le oferă 

• uni MMri inc-icaț de suprema responsa
bilitate a conducerii partidului, a patriei. 
Demnitatea, cinstea, dreptatea, libertatea 
socială și națhmală, independenta și suve
ranitatea patriei sint principii pentru a 
căroF victorie și-a dedicat întreaga viața. 
Adevăruri cucerite de către partid. încredin
țate generației tinere de azi spre păstrare, 
spre întărire**.

Numeroși cjtiiori se opresc asupra unor 
secvențe biografice care explică modul in 
care s-au călit și s-au manifestat calitățile 
de ținăt revoluționar ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, calități care au rămâș constante 
fundamentale ale puternicei sale pereonaii-r 
tați. Vorbind despre romantismul revolți’» 
ționar al conducătorului partidului șl statu
lui nostru, electricianul Dobre Mocăniță. în
treprinderea *1c eouKiriictii, nave și utilaj 
tehnologic Tu Icra, iși consemnează gtndu» 
rile sub titlul: „Exponentul cel mui strălu
cit al unei generații eroic?**. Iată ce ne 
scrie el : „Avem in noastră e-
xemplu! de dăruire și hotărire al emi
nentului conducător călit la înalta școa
lă a luptei revoluționare. îmi osie greu 
mă opresc doar asupra unui singur episod. 
Toate impresionează prin crezul politic care 
a animat activitatea militanților comuniști 
in anii ilegalității. Emoționant și mobiliza
tor pentru noi este exemplul personalității 
puternice a tovarășului Nicolae Ceaușescu 
care străbate toate articolele ca un fir roșu 
de la un capăt la altul. Sintem mîncțri că 
tovarășul Nicolae Ceaușescu este fruntașul 
unei generații eroice prin spiritul de jertfă 
cu care și-a îndeplinit fiecare misiune, în
trezărind «orii unei epoci noi, în care po
porul este liber., și stăpin pe soarta sa<

Lăcătușul Filip Gorgan de la întreprin
derea „Laminorul** din Brăila, referă în 
scrisoarea Iui in special la strălucitele cali
tăți de propagandist neobosit al cauzei 

partidului, In rindul tineretului, pe care 
Ie-a dovedit, m anii grei ai ilegalității- to
varășul Nicolae Ceaușescu. Redăm în con
tinuare citeva din* re rindurile sale : „întrea
ga activitate a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu a slujit in permanență și cu de
votament cauza eJaaei muncitoare, a po
porului român. M-a impresionat profund 
episodul in care se relatează mujica 
neobosită de lămurire și de stringere a 
rindurilor desfășurată de tovarășul Nicolac 
Ceaușescu in inehitori, in zilele premergă
toare cutremurului din 1940 și a atacului 
bandelor de legionari, muncă prin care & 
fost salvat grupul de comuniști, aceste efor
turi demonstriud eu prisosință clarviziunea 
tmărului revoluționar, aptitudini deosebite 
dc conducător. Am înțeles mai bine că în
demnurile de ari adresate de secretarul ge
neral al partidului tinerei generații vin din- 
tr-o mare experiență de viață, că in forma
rea noastră, ca tineri comuniști, trebuie să 
avem mereu in față exemplul de înaltă dă
ruire al tovarășului Nicolac Ceaușescu. Am 
înțeles mai bine ci e de datoria noastră să 
muncim mai mult penîrn îndeplinirea sar
cinilor ce ne revin, să dovedim in viața de 
zi cu zi romantism revoluționar, sâ ne spo
rim etorturile ia opera de construcție so
cialistă**.

Uoi elevi, doi tineri aflat i la vlrsta defi
nirii idealurilor 5: personalității lor, se 
opresc asupra unor alte momente decisive 
din biografia de luptă a secretarului gene
ral al partidului. AsUEel. pe Adrian Cioba- 
nu, I.iceul iadotirU! nr. 2 din Timișoara, 
l-a impresiona: cel mai mult faptul că în
treaga viață a tovarășului Nicolae Ceaușescu 
reprezintă,*cwn cu aensibilitate și emoție 
remarcă citRoral nostru, o „viață de luptă 
pentru o idee*.

-.Avea numai ÎS aai nnd a foșt pen
tru prima oară arestai. aceasta pentru <*ă 
prin euviniul său. pna firea sa clarvăzătoare, 
a intuit pericolul faacaomultii. acuzind fără
delegile. a fost alături de conducătorii gre
viștilor ceferiști si ai celor de pe Valea 
Prahovei, acuzați pentru faptele lor politi
ce, solieitind prin argumente temeinice eli
berarea lor, demasriod teroarea la care în
treaga clasă muncitoare dm România a a- 
celor ani a test supusă. Lxpulzat și trimis 
in satul său natal, cu cătușe la miini, nu 
se dă bătut, nu renunța, se reîntoarce la 
București pentru a-s» valorifica experiența, 
deja dobindită, in oro cazarea tinerilor din 
județele Argeș, Prahova, Dîmbovița și Me
hedinții

Pe Camelia Tom*. ere ura comitetului 
U.T.C. de la Liceul . Andrei Mureșan** din 
Bistrița, au atras-o ma: a:es acele episoade ip 
care in prlm-pUnul evocării apare reliefată 
extraordinara putere a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu de a infrun a p.- goana asuprito
rilor, prigoană care nu a făeut decît' sâ il 
călească: „Calificativul de ..comunist noto
riu*’ atribuit de către aparatul represiv al 
României burghezo-moșierești tinâruiui 
Nicolae Ceaușescu era de fapt o recunoaște
re a excepționalelor calități politice și mora
le organizatorice, a abnegației și curajului 
prin care s-a remarcat incă din tinerețe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. Recunoașterea 
acestor calități de către conducerea Partidu
lui Comunist in anii ilegalității și încrederea 
in tăria lor o demonstrează grelele misiuni 
încredințate in organizarea, alături de alți 
comuniști, a tuturor momentelor hotărâtoa
re pentru răsturnarea vechii orinduiri, pen
tru afirmarea principiilor care dau astăzi 
înalt umanism politicii partidului noșirp. 
Prețul angajării și luptei pentru ideile de li
bertate și progres social, dc pace și respect 
intre popoare, de independență națională nu 

se poate evalua. l-a fost răpită în repetate 
rinduri tot ce avea mai scump: libertatea: 
a înfruntat și s-a ridicat, prin credința in 
triumful ideilor, deasupra chinurilor și pri
goanei, închisorilor și lagărelor de la bafta» 
na. Caransebeș. București, Tg. Jiu. pe care 
le-a transformat in înalte școli de călire re
voluționară. Iată exemplul oferit de tine
rețea bărbatului care de peste 16 ani se află 
în fruntea partidului și statului nostru, 
pentru care revoluția înseamnă progres, 
lumină, civilizație, care eu ciștigat, in anii 
la care mă refer, dimensiuni nebănuite. 
Realitățile pe care le trăim sint rezultatul 
direct și firesc al politicii partidului nostru, 
al înfăptuirii acesteia in fiecare colț de 
țară”.

Din Alexandria ne serie inginerul Dumitru 
Tulpan, secretarul comitetului U.T.C. de la 
întreprinderea de panouri și tablouri elec
trice: „Am rămas profund impresionat de 
dîrzenia și demnitatea de român și comu
nist pe ,care iubitul nostru conducător le-a 
probat in împrejurări deosebit de grele 
pentru toți cei care și-au înscris pe stin
dardul de luptă cauza scumpă a socialis
mului. Doftana, Tirgu-Jiu. Brașov sau 
București au însemnat nu numai momente 
dc adevărată prigoană față de militanții 
comuniști, în fruntea cărora cu spiritul de 
dăruire și sacrificiu era permanent tinărul 
comunist Nicolae Ceaușescu. dar și adevă
rate școli de educație revoluționară, de eă- 
lire a trupului și conștiințelor. făurind, 
poate, in-modul cel mai strălucit, pe ade- 
vărații bărbați ai națiunii care stau de ve
ghe zi de zi în anii noștri la bucuriile și 
succesele întregului popor.

Am Înțeles din tot ceea ce a făcut și face 
pentru țară și popor, că tovarășul Nicolae 
Ceaușescu vine din adîncurile istoriei eu 
marile virtuți ce au caracterizat fapta și 
chipul lui Mircea, Iui Ștefan, lui Mihal**.

Ni se pare firesc sâ întregim aceste gin- 
dur: curate, tinerești, cu considerațiile 
tinâruiui profesor de istorie Rudolf Rekkert 
de la Liceul industrial nr, 1 Codlea, ju
dețul Brașov, care, prin prisma specialită
ții sale, a reținut citeva revelatorii aspecte 
evidențiate in ciclul de materiale consacrat 
tinereții revoluționare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, cansiderind retrospectiva la care 
ne referim un adevărat manual de istorie. 
„In istoria zbuciumată a poporului român 
multe și minunate sini faptele de eroism 
ale bărbaților eu dragoste de cele străbune, 
insă perioada interbelică cuprinde date și 
evenimente memorabile în cave un popor 
pus în fața luptei de apărare a ființei sale 
naționale, împotriva pericolului fascist și a 
atragerii țării în direcția subordonării ei 
Germaniei naziste, in elipe grele, la răspin- 
tii de furtuni apare ca o rază de soare un 
tinăr comunist, gat» să-și dea viața pentru 
apărarea țării sale, pentru fericirea și bu
năstarea celor mulțî și obidiți. Tinărul 
comunist Nicolae Ceaușescu. eroie luptător 
pentru triumful idealurilor comuniste, in
tră in viață cu un singur crez: dreptate, li
bertate, fericire și propășire» clasei munci
toare. Tinerețea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu se constituie ca o puternică șl 
nepieritoare lecție de istorie, ca o pagină 
de aur din lupta și viața întregii clase 
muncitoare. Flină de invățăminte, ea scoa
te la iveală bogata experiență de luptă și 
jertfe a celui mai iubit fiu al națiunii. Noi, 
tinerii României socialiste, români, ma
ghiari, germani și de alte naționalități, si»G 
tem mindri că in zilele luminoase ale so
cialismului ne putem numi urmașii celui 
ce cu întreaga sa ființă a luptat pină la 
victorie pentru binele și fericirea acestui 
popor*.

I I
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Exemplul eroie al luptătorului neînfricat pentru triumful idealurilor comuniste

O TINEREȚE FÂRÂ DE EGAL 
TRĂIEȘTE IN PARTID Șl LUMINEAZĂ
i „Dacă, în vreun fel, aș fi pus în situația de a relua de la început activitatea de acum \ 

aproape 5 decenii, declar aici, în fața partidului și poporului, că aș merge fără șovăire pe '
< aceeași cale, pe calea luptei revoluționare, a apărării demnității, libertății și fericirii ' 

națiunii mele.“ '
I NICOLAE CEAUSESCU 'j___________ *________ J

PUTERNICA ANGAJARE, HOTARÎRE
DE NECLINTIT A ÎNTREGULUI 

TINERET DE A ÎNFĂPTUI 
NEABĂTUT INDICAȚIILE,

v

TEMEIUL UNEI PERSONALITĂȚI 
DE EXCEPȚIE

Reținem în această ordine de idei citeva 
din gindurile laborantei Veronica Uleru de 
Ia Combinatul petrochimic Borzești. județul 
Bacău : „Este intr-adevăr impresionantă 
consecvența cu care, din cea mai fra
gedă tinerețe tovarășul Nicolae Ceaușescu 
s-a angajat pentru slujirea nobilelor idea
luri ale partidului, ale clasei muncitoare, 
ale neamului nostru, încrederea sa nestră
mutată in justețea și triumful cauzei socia
lismului și a comunismului. Tocmai 
de aceea astăzi noi, tinăra generație, 
înțelegem și ne însușim înflăcăratele în
demnuri și chemări pe care ni le adre
sează în lumina acestei experiențe unice 
de viață și luptă revoluționară pe care o 
exprimă tinerețea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu*4.

Aceleași ginduri și aceleași convingeri ne 
mărturisește și Johan Geiger, programator 
Ia C.P.L. Caransebeș, județul Caraș-Seve- 
rin; „Din evocarea anilor de tinerețe ai to
varășului Nicolae Ceaușescu, cel mai mult 
m-au impresionat perseverența și dăruirea 
cu care s-a angajat in slujireă ideilor po
porului său. Este puternic emoționantă a- 
ceastă trăire a tinărului revoluționar in lupta 
pentru triumful drepturilor de azi. să mun
cești și să te bucuri de libertate, să înveți 
și să-ți vezi împlinite dorințele. Si ca 
toate acestea să ajungă azi adevăr, cei care 
nu și-au precupețit viața au fost nevoiți 
să îndure cele mai cumplite privațiuni. Mai 
întîi Doftana. apoi Jilava, Caransebeș și 
apoi lagărul din Tg. Jiu. Pretutindeni, voin
ța i-a fost de neînfrint, chiar și atunci eind 
intenția autorităților a fost să-l distrugă și 
fizic și psihic, izolindu-l in celebrele celule 
H. Trebuie să ai intr-adevăr o tărie de 
neînfrint pentru ca la capătul drumului pe 
care ți-ai propus sâ-1 străbați să-ți vezi 
împlinit idealul, nu al tău. in primul rind. 
ci al întregii clase muncitoare care te-a 
crescut și educat“. Din rindurile trimisă de 
tehnician Ion Mardare. de la Ferma vege
tală a A.E.I.C.T. Golești, județul Vrancea 
reținem aceste ginduri consacrate uneia 
dintre constantele tinereții revoluționare a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, prezența sa 
permanentă, catalizatoare in rindul colec
tivelor de tineri pe care i-a însuflețit și i-a 
înflăcărat cu forța inegalabilă a exemplului 
său: „Trebuie să mărturisesc că evocarea 
unor aspecte din activitatea de excepțional 
organizator a tovarășului Nicolae Ceaușescu 
desfășurată în închisoarea din Caransebeș, 
arată că și in aceste împrejurări dramatice 
tovarășul Nicolae Ceaușescu era un om prin
cipial, hotărît și dirz, dar și omenos. Prin 
întreaga comportare, prin exemplul pro
priu, întărea încrederea tuturor pentru a 
lupta in mișcarea comunistă și revoluțio
na ră“.

Alăturăm in cele ce urmează gînduri din 
două scrisori sosite pe adresa redacției de 
la doi tineri'; unul din județul Dîmbovița 
și altul din județul Prahova, județe care 
înscriu în cartea de aur a tradițiilor lor re
voluționare prezența atît de dinamică, de 
clocotitoare a tinărului militant comunist. 
Nicolae Ceaușescu. Iată ce ne scrie sub- 
inginerul ion Marinescu de lu Schela de 
extracție MOreni, județul Dîmbovița : „To
varășul Nicolae Ceaușescu este eroul din 

istoria zbuciumată a poporului nostru. var« 
deși Ia virsta fragedă. a avut nu 
numai o viziune clară a situației social- 
politice a României din acea epocă de mari 
frământări. ci a reușit să găsească drumul 
ce trebuia ales pentru triumful idealurilor 
comuniste. Dirzenia si hotărîrea cu care a 
luptat acest tinăr comunist, deși calea aleasă 
era plină de sacrificii, constituie pentru 
mine un exemplu de urmat in viată.

Fiind petrolist, m-a impresionat puternic 
gestul de solidaritate tovărășească la pro
cesul politic de la Brașov, manifestat de 
tinârul comunist Nicolae Ceaușescu. fată 
de muncitorii petroliști din Valea Praho
vei și județul Dîmbovița, care au fost con
damnați deoarece au luptat pentru dreptate 
și libertate.

Idealurile revoluționare înaintate, care 
l-au înflăcărat și condus in luptă, au ră
mas aceleași, constituind și' astăzi călăuza 
către țelul suprem, făurirea societății co
muniste in România.

Trăind o tinerețe la înaltele cote ale ro
mantismului revoluționar, tovarășul Nicolae 
Ceausescu acordă o deosebită atenție for
mării și dezvoltării multilaterale a tinerei 
generații, sfaturile și îndemnurile pe care 
Ie dă tinerilor avind la bază propria sa 
experiență revoluționară".

„Ca tinăr comunist prahoveafn — ne scrie 
locotenentul Măricel Popa din Ploiești — 
sint mindru că tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost secretar a! organizației regionale 
Prahova a Uniunii Tineretului Comunist <i 
că prin lupta sa a dus la maturizarea ac
tivității revoluționare a tineretului de pe 
aceste meleaguri, pregătind mișcările mun
citorești de masă ulterioare.

După cum se știe, marile personalități 
s-au distins întotdeauna atît prin nivelul 
ideilor exponente cit și prin transpunerea 
lor in faptă, cu consecvența cu care li se 
dedică prin întreaga lor viață. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu reprezintă un înflăcărai 
exemplu de patriotism, de înțelepciune și 
cutezanță revoluționară, bărbatul de stat 
de numele căruia se leagă marile reali
zări ale României de azi.

Atunci cind ni se adresează nouă, ti
nerei generații cu „Dragi prieteni tineri", 
simțim că este intre noi, umăr la umăr, in 
fruntea noastră, ocrotitor, tinăr. zîmbitor. 
optimist. Pentru că angajamentele sale sint 
garanții ale reușitei, pentru că chemările 
și îndemnurile sale sint imboldurile cele 
mai de preț. Tinăra generație a României 
socialiste este angajată plenar să înfăptu
iască neabătut, fără preget. Programul is
toric al partidului, să urmeze cu devota
ment și dăruire înflăcăratele îndemnuri și 
chemări**.

Din Țara de Sus a Moldovei, din rumu
rile binecuvântate de istorie ale Sucevei, 
ne scrie muncitorul Vasile Rotari ța de la 
I.U.P.S. Suceava : „Vă mărturisesc că ori 
dc cite ori ni se adresează tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, nouă, tinerei generații, cuvin
tele care ne sint atît de scumpe și pre
țioase ..dragi tovarăși și prieteni tineri** 
gindul meu se întoarce către acele pagini 
de neuitat pe care le-a înscris in istoria 
U.T.C., a partidului și a patriei, cel care

sil s
Mfineretea 
revoluționară OMia 
a tovarășuluiNICOLAE CEAUSESCU

Fapta — omagiul nostru 
cel mai de preț

Fac parte dintr-o gene- 
li rație căreia partidul, per- 
| tonal secretarul, său pe

lt neral, tovarășul Nicolae
■ Ceaușescu, i-au creat cele 

mai minunate condiții de
■ muncc. învățătură și ria

li ță. i-au deschis mai larg 
[1 ca niciodată porțile afir- 
!: mării consacrării. Iată

de ce am urmărit cu rin
> interes fi. fierbinte recu- 

| noștință ciclul de materia- 
le din ziarul ,.Scînteia ti

vi neretului" consacrat tine- 
!| reții revoluționare a eon
ii ducătorului partidului și 
I statului nostru, și am ră

mas profund impresionată 
de condițiile în care s-n 
călit și afirmat personali
tatea sa proeminentă.

Am avut prilejul să pri
mesc din mina tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu în
semnele de Erou al Mun
cii Socialiste și nu voi 
uita niciodată dragostea 
și grija părintească cu 
care m-a felicitat pe 
mine și pe colegele mele 
și ne-a urat noi și impor
tante succese in activita
tea noastră sportivă.

Iată de •ce acum, in per

astăzi ne îndrumă și ne călăuzește desti
nele. Citind cu deosebit interes ciclul de 
evocări consacrate anilor de tinerețe ai to
varășului Nicolae Ceaușescu am înțeles și 
mai bine de ce secretarul general al parti
dului iubește tineretul și are încredere în 
el. Dealtfel, cu diferite, prilejuri, conducă
torul mult iubit al partidului și statului 
nostru arăta că prețuiește tinăra generație, 
că are încredere in capacitățile sale crea
toare. in spiritul ei de dăruire și abnegație 
pentru cauza partidului, tocmai pentru că el 
însuși s-a format și s-a călit Ia această înal
tă școală a caracterelor comuniste, care este 
lupta tineretului organizat, condus și în
drumat dc partid. Trebuie să fii și să rămii 
tinăr pentru a iubi și înțelege tinerețea, și 
pentru aceasta eu. asemeni tovarășilor mei 
de generație, vedem in tovarășul Nicolae 
Ceaușescu simbolul suprem al tinereții 
noastre revoluționare".

Da ’ Acesta este adevărul. Pentru pilda 
sa neasemuită de slujire a idealurilor și 
țelurilor supreme ale partidului și poporu
lui. pentru pasiunea fără seamăn cu care 

spectiva apropiatelor în
treceri din cadrul Univer
siadei '81, noi, tinerii 
sportivi, sintem ferm ho- 
tăriți să aducem țării noi 
succese, convinși fiind că 
in acest fel dăm expresie 
convingătoare prinosului 
de recunoștință și omagiu 
pe care-l datorăm marelui 
patriot și revoluționar, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
părintele și prietenul a- 
propidt al tinerei ge
nerații.

NADIA COMANECI 
Erou al Muncii Socialiste

se consacră neobosit triumfului idealurilor 
celor mai nobile și generoase pe care le-a 
cunoscut omenirea, pentru clarviziunea ge
nială și dragostea fără margini cu care ve
ghează creșterea și educarea, formarea și 
afirmarea tinerelor generații, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu este pentru noi toți cea 
mai înaltă, dreaptă și pură întruchipare a 
geniului acestui popor. Tinăr mereu. Ia gind 
și la suflet, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
aduce prin timp și pentru timp sub ochii 
noștri, ai tuturor, o tinerețe fără egal, ale 
cărei strălucite calități s-au șlefuit și s-au- 
afirmat intr-o titanică încleștare, intr-un 
suprem efort de a nu precupeți nimic pen
tru a răspunde cu cinste învestiturii pe 
care istoria și legatarul său firesc, poporul, 
i le-au încredințat. Dar nu sint toate aces
tea, însemnele înseși ale tinereții fără egal 
despre care mărturisesc in rindurile lor 
înșiși cititorii noștri ? Miile de scrisori care 
au sosit in ultimele zile pe adresa redac
ției noastre afirmă intr-o impresionantă, 
monolitică unanimitate, din adincul inimii 
un singur răspuns : DA !

CHEMĂRILE ȘI 
CELUI MAI 

AL PARTIDULUI
Spuneam intr-un loc. al incursiunii noas

tre prin universul atît de bogat și luminos 
al gindurilor și sentimentelor pe care ni 
le-au mărturisit, tineri români, maghiari, 
germani și de alte naționalități, de pe în
treg cuprinsul țârii, ginduri și sentimente 
prilejuite de lectura atentă a evocării ti
nereții revoluționare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. câ e greu, e aproape imposibil 
să rezumi acest impresionant noian de en
tuziasm. mindrie și recunoștință cu care 
tineretul, puternică forță socială, viitorul 
nostru și al națiunii noastre socialiste, 
cinstește pe marele bărbat al istoriei noas
tre contemporane. După cum s-a văzut și 
din încercarea de sinteză pe care v-am in- 
fățișat-o. există insă citeva idei-reper in 
jurul cărora se organizează 'intr-o semni
ficativă consonanță diversitatea de opinii 
exprimate in scrisorile cititorilor noștri. Și 
ca o semnificativă concluzie a mărturisiri
lor inserate în această pagină, vom repro
duce citeva profesiuni de credință care do
vedesc. o dată mai mult, hotărîrea fermă, 
a tuturor tinerilor și tinerelor patriei, de a 
face totul, de a nu precupeți nici un efort 
pentru a. înfăptui neabătut orientările și 
indicațiile date Uniunii Tineretului Comu
nist. tinerei generații de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. dovedindu-se astfel demni de 
eroica pildă a tinereții sale revoluționare.

• Alexandru Buruiană, brigadier la Șan
tierul național al tineretului Porțile de 
Fier II. județul Mehedinți : „Exemplul mi
nunat al tovarășului Nicolae Ceaușescu 
este și va constitui pentru mine, pentru toți 
tovarășii mei de muncă, un imbold perma
nent pentru o participare mai activă, mai 
responsabilă la eforturile întregului popor 
dc traducere in viață a politicii științifice 
a partidului și statului nostru, politică al 
cărei făuritor genial este secretarul general 
al partidului".

• Iulia Cristea, elevă la Liceul „Ion Ma- 
iorescu" Giurgiu : „Rememorarea tine
reții revoluționare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu are pentru mine și pentru tova
rășii mei de generație o semnificație aparte. 
Am cunoscut mai bine modul in care s-a 
maturizat și s-a călit marele erou al parti
dului și poporului și am înțeles că îndem
nurile mobilizatoare pe care ni le adresează 
se întemeiază pe cele mai profunde și trai
nice convingeri de muncă și viață revolu
ționară. Părticică din uriașul trup al țârii, 
mă alătur și eu. cu toate gindurile melc 
bune și curate, uriașului efort de înflorire 
a patriei, de ridicare a României pe cele 
mai înalte culmi ale progresului și civili
zației".

• Szennyes Margit. confectioner. între
prinderea de confecții Miercurea Ciuc, ju
dețul Harghita : „Pentru mine, tinăra mun
citoare pe marea platformă industrială a 
municipiului Miereurea Ciuc care a luat 
naștere in anii construcției socialiste ca ur
mare a politicii științifice promovate de 
partid de a dezvolta echilibrat toate zonele 
geografice ale țârii, tinerețea revoluționară 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu constituie 
supremul model și imbold pentru munca și 
viața noastră.

Noul cadru organizatoric și democratic 
care funcționează in sistemul democrației 
noastre socialiste ne permite nouă, tineri
lor de alte naționalități, să ne exprimăm in 
mod egal participarea și elanul creator la 
măreața operă de edificare a societății so
cialiste și înaintare a țării noastre spre 
comunism, alături de întregul popor. To
varășul Nicolae Ceaușescu rămine cel mai 

ÎNDEMNURILE 
IUBIT FIU 
ȘI POPORULUI 

luminos exemplu pentru fiecare tinăr al 
zilelor noastre prin întreaga operă practică 
și teoretică pe care a construit-o, prin trăi
rea unei vieți la cotele romantismului re
voluționar. mobilizindu-ne și mai mult e- 
forturile tinereții noastre creatoare pentru 
îndeplinirea mărețelor sarcini ce r£ies din 
documentele partidului".

• Luminița Vînturache, studentă. Insti
tutul de invățămînt superior Oradea : 
„Pentru noi, întregul tineret, cunoașterea 
tinereții revoluționare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu este un prilej de a ne reafirma 
hotărîrea fierbinte de a învăța, munci și iar 
învăța, de a ne pregăti temeinic, pentru 
muncă și viață, de a face totul pentru în
făptuirea indicațiilor și îndemnurilor se
cretarului general al partidului, consacrîn- 
du-ne toate forțele îndeplinirii cu succes 
a obiectivelor istorice stabilite de Congresul 
al XII-lea al partidului".

• Nicolae Belega, I.I.S.Z. Urzîceni. Ju
dețul Ialomița : „O adevărată măreață lec
ție de patriotism și spirit revoluționar, iată 
ce cred că reprezintă pentru toți tinerii 
evocarea impresionantei epopei a tinereții 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. Iar senti
mentul care exprimă cel mai bine inte
resul viu cu care am parcurs fiecare dintre 
episoadele sale, este cel al angajării mai 
puternice, al mobilizării plenare a întregu
lui nostru tineret pentru triumful cauzei 
partidului, pentru traducerea iu viață a 
orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu — Programul nostru comunist de 
muncă și de luptă**.

încheiem acest periplu realizat cu aju
torul marelui număr de scrisori sosite pe 
adresa redacției aici, in inima sonoră de 
foc a țării — în municipiul București, unde 
iși desfășoară activitatea cea mai puternică 
organizație U.T.C. A ținut să ne împărtă
șească gindurile uteciștilor. ale Întregului 
tineret bucureștean. tovarășul Dinu Drăgan, 
prim secretar al Comitetului municipal 
București al U.T.C. : „Asemenea întregului 
tineret, am urmărit cu viu interes, cu legi
timă mindrie și emoție fiecare dintre epi
soadele ciclului de evocări consacrate tine
reții revoluționare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Am făcut-o cu convingerea de 
nestrămutat câ a cunoaște și a cinsti tre
cutul glorios de lupte și izbînzi al partidu
lui și neamului, biografia marilor bărbați 
ai patriei, in rindul cărora tovarășul Nicolae 
Ceaușescu ocupă un loc proeminent, re
prezintă un omagiu adus celor ce au făurit 
istoria noastră, o școală de educare patrio
tică. revoluționară și, deopotrivă, un im
bold de a munci și învăța mai mult și mai 
bine, pentru a fi la înălțimea exigențelor 
actualei etape de dezvoltare a societății ro
mânești, obiectivelor viitorului, magistral 
prefigurate in Programul partidului de fău
rire a societății socialiste multilateral dez
voltate și înaintare a României spre co
munism.

De aceea, eu consider că cel mai ales 
omagiu pe care îl putem aduce tinereții re
voluționare fără egal a celui mai bun dintre 
cei mai buni tineri revoluționari, este ho- 
tărirea de a face totul pentru a ne situa, 
in orice împrejurare, in primele rinduri ale 
muncii unite a întregului popor, condusă 
de partid. îmbărbătai și înflăcărat de exem
plul strălucit al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Așa incit țelurile nobile cărora 
li s-a dedicat în mod exemplar din cea 
mai fragedă tinerețe conducătorul iubit al 
partidului și statului nostru să devină, in 
timp și pentru timp, tot atitea mărețe îm
pliniri și izbinzi".

Recitim, stimate cititor, toate aceste impresionante cuvinte-angajament în timpul 
istoric cei mai curat și senin al patriei și înțelegem, odotâ mai mult câ în filele 
cărții celei dinții a neamului, numele ctitorului României socialiste, moderne, libere 
și prospere, tovarășul Nicolae Ceaușescu, viața și opera sa, lucrarea sa neprecupețită 
pentru binele patriei, înseamnă însăși măsura împlinirilor de azi ca și a marilor cuce
riri de miine pentru gioria și fericirea țârii și a oamenilor săi, a tinereții sale ne
pieritoare.

Am incercat sâ spicuim ginduri și mărturisiri definitorii pentru sentimentele de 
admirație, stimă și mindrie cu care tinerii noștri cititori au urmărit momente ale 
eroicului drum de luptă și abnegație revoluționară care definește intreage viață și 
activitate a tovarășului Nicolae Ceaușescu. Aceste nobile documente de conștiință 
pot cu siguranță să dea seamă despre sentimentele și gindurile cu care tinarc ge* 
nerație de astăzi il cinstește pe cel mai iubit prieten și cel mai înțelept călăuzitor, 
ii urmează exemplul și îndemnul, vibrează intr-o puternică unanimitate de cuget și 
voință la îndemnul său minunat, mobilizator : „Vă chem, dragi tovarăși și prieteni 
tineri*, ilustrind și in acest fel unitatea de nezdruncinat a tineretului, a întregului 
nostru popor, in jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, temelia cea mai puternică a progresului și prosperității patriei, a ridi
cării României socialiste pe cele mai înalte culmi de progres și civilizație.
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TELEGRAME
Maiestății Sale

Regina ELISABETA A ll-A
PALATUL BUCKINGHAM — LONDRA

Cu prilejul aniversării zilei de naștere a Maiestății Voastre — 
Ziua națională a Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de 
Nord —, îmi este deosebit de plăcut sâ vâ adresez cele mai cordiale 
și calde urări de fericire personală, iar poporului britanic prieten 
urări de progres și prosperitate.

Sint convins că raporturile tradiționale de prietenie dintre 
fările șl popoarele noastre se Vor amplifica in anii ce vin pe toate 
planurile, in interesul reciproc al celor două țări, al păcii și cola
borării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele

Republicii Socialiste România

Excelenței Sale
Domnului dr. RUDOLF KIRCHSCHLĂGER

Președintele Federal al Republicii Austria
VTENA

Părăsind teritoriul Republicii Austria, doresc să vă mulțumesc, 
încă o dată, pentru primirea cordială și ospitalitatea de care ne-am 
bucurat in timpul vizitei in frumoasa dumneavoastră țară.

îmi exprim, și pe această cale, satisfacția pentru -rezultatele 
vizitei și convingerea că noua noastră întîlnire, convorbirile purtate 
și înțelegerile la care am ajuns vor stimula dezvoltarea și mai 
puternică a relațiilor de prietenie și colaborare dintre România și 
Austria, in interesul celor două popoare, al cauzei generale a cola
borării. destinderii, securității și păcii în Europa și în lume.

Folosesc acest prilej pentru a vă adresa, odată cu salutul 
nostru de rămas bun. cele mai bune urări de sănătate și fericire 
personală, de progres și prosperitate pentru poporul austriac 
prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele

Republicii Socialiste România

Primire la primul ministru ai guvernului
Primul ministru al Guvernu

lui Republicii Socialiste Roma
nia, tovarășul Ilie Verdeț, a pri
mit. vineri, pe Serbulent Bingol, 
ministrul energiei și resurselor 
naturale din Turcia, care efec
tuează o vizită în țara noastră.

La întrevedere, desfășurată 
într-o atmosferă prietenească, a 
participat tovarășul Virgil Tro- 
fin, viceprim-ministru al guver
nului. ministrul minelor, petro
lului și geologiei.

A fost prezent Nahit Ozgiir, 
ambasadorul Turciei la Bucu
rești.

In timpul convorbirii au fost

subliniate cu satisfacție cursul 
ascendent al relațiilor de prie
tenie și colaborare dintre țările 
noastre, precum și dorința co
mună de a extinde bunele ra
porturi dintre România și Tur
cia. în acest cadru au fost abor
date noi posibilități de dezvol
tare a colaborării și cooperării 
economice româno-turce, inclu
siv in industriile petrolieră, mi
nieră și energetică. în folosul 
ambelor țări și popoare, al cau
zei păcii. înțelegerii și cooperă
rii in Balcani, Europa și în în
treaga lume.

ministrul energiei și resurselor 
naturale din Turcia.

★
Ministrul turc a avut, în a- 

ceeași zi, o întrevedere cu Ioan 
Avram, ministrul industriei con
strucțiilor de mașini, președin
tele părții române in Comisia 
mixtă guvernamentală de coo
perare economică între România 
și Turcia.

Vineri după-amiază, pilotul 
cosmonaut sovietic Leonid Po
pov, împreună cu membrii 
delegației sovietice care l-au în
soțit in vizita sa in țara noastră 
— general maior Aleksei Leo
nov, locțiitor al comandantului 
Centrului de pregătire a cosmo- 
nauților. și V.S. Verescetin, 
vicepreședintele Consiliului „In- 
tercosmos" —, au părăsit Ca
pitala.

La plecare, pe aeroportul 
Otopeni, împodobii cu drapelele 
de stat ale României și U.R.S.S.. 
oaspeții au fost salutați de ge
neral colonel Vasile Milea, prim- 
adjunct al ministrului apărării 
naționale și șef al Marelui Stat 
Major, Constantin Oancea, ad
junct al ministrului afacerilor 
externe, Vaieriu Ceoceonică. 
vicepreședinte al Consiliului Na
țional pentru Știință și Tehnolo
gie, Dumitru Necșoiu, secretar 
al Comitetului municipal Bucu
rești al P.C.R.. Florian Baiaure. 
membru în Biroul Consiliului 
de conducere A.R.L.U.S.. gene
ral locotenent Gheorghe Zămes- 
cu, comandantul aviației mili
tare, Constantin Teodorescu. 
președintele Comisiei române 
pentru activități spațiale. Au 
fost prezenți căpitan inginer pi
lot de aviație Dumitru Pruna- 
riu și maior inginer Dumitru 
Dediu.

Erau de față V. I. Drozdenko, 
ambasadorul Uniunii Sovietice 
la București, și membri ai amba
sadei.

Pe aeroport se aflau, de ase
menea, numeroși bucureșteni. 
ofițeri și militari ai forțelor 
noastre armate, care i-au salutat 
cu căldură pe cosmonaiiți. Un 
grup de pionieri români și so
vietici au oferit buchete de flori 
cosmonauților și oaspeților 
sovietici.

ADUNĂRILE GENERALE 
ale reprezentanților 

oamenilor muncii
La întreprinderea de utilaj tehnologic Buzău Pe cîțiva quadrați

Vizita unei delegații de activiști ai P.M.S.U.
O delegație de activiști ai 

Partidului Muncitoresc Socia
list Ungar, condusă de Tamas 
Palos, adjunct al șefului Sec
ției Agitație și Propagandă a 
C.C. al P.M.S.U., a efectuat. în 
perioada 9—12 iunie, o vizită in 
țara noastră, la invitația C.C. al 
P.C.R.

Oaspeții au avut convorbiri la 
C.C. al P.C.R.. Academia „Ște
fan Gheorghiu". Centrul națio
nal pentru promovarea priete
niei și colaborării cu alte po

poare, Radioteleviziunea româ
nă și au vizitat unități econo
mice și culturale.

La încheierea vizitei, delega
ția a fost primită de tovarășul 
Ilie Rădulescu, secretar al C.C. 
ai P.C.R..

La convorbirea care a avut loc 
cu această ocazie a participat 
Emilia Sonea. adjunct de șef 
de secție la C.C. al P.C.R.

A fost prezent Sandor Rajnai, 
ambasadorul R.P. Ungare, la 
București.

în perioada 3—13 iunie a.c.. 
în organizarea Academiei de 
științe sociale și politice și a 
Academiei „Ștefan Gheorghiu", 
s-au desfășurat la București lu
crările Comisiei de colaborare 
între academiile de științe ale 
unor țări socialiste pe problema 
„Economia și politica țârilor in 
ciirs de dezvoltare". Au luat 
parte oameni de știință din 
Bulgaria. Cehoslovacia. R. D. 
Germană. Polonia, Romania, 
Ungaria și U.R.S.S.

AGENDA

La București Au luat sfîrșit, 
vineri, lucrările Conferințe: in
ternaționale pe tema „Fizica nu
cleară și atomică cu ioni grei", 
reuniune desfășurată sub auspi
ciile Societății Europene de Fi
zică, Consiliului National pentru 
Știință și Tehnologie. Comitetu
lui ce Stat pentru Energia Nu
cleară și Comitetului Național 
Român de Fizică.

înalta răspundere muncitorească — 
suportul realizării ritmice 

a sarcinilor de plan

Ștefan Andrei, ministrul afa
cerilor externe, a primit pe 
lordul Waltson, copreședinte al 
Mesei rotunde româno-britani- 
ce. cu ocazia organizării la 
București a lucrărilor celei de-a 
doua sesiuni a acesteia.

Londul Waltson împreună cu 
ceilalți participanți britanici la 
lucrările celei, de-a doua sesiuni 
a Mesei rotunde au făcut o vi
zită la Institutul de cercetări 
pentru cereale și plante tehni
ce de la Fundulea.

în urma convorbirilor desfă
șurate.la București. între Minis
terul Minelor, Petrolului și Geo
logiei și Ministerul Energiei și 
Resurselor Naturale din Turcia 
a fost semnat, vineri, un me
morandum de înțelegere.

★
Tovarășul Come! Burtică, vi

ceprim-ministru al guvernului, 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării economice interna
ționale. a primit, vineri după- 
amiazâ. pe Serbulent BingoL

Cu prilejul Zilei naționale 
a Republicii Filipine, ambasado
rul acestei țări la București. 
Mario Belisario, a oferit, vi
neri. o recepție.

între 1 și 11 iunie s-au des
fășurat la Timișoara lucrările 
Conferinței internaționale anua
le de teoria operatorilor, mani
festare științifică de prestigiu ;n 
domeniul matematicii, aflată in 
acest an la cea de-a Vl-a ediție.

Prin profilul ei de unitate care 
realizează instalații unicat, dar 
mai ales prin creșterile simți
toare ale indicatorilor de plan, 
întreprinderea de utilaj tehno
logic din Buzău se situează in 
acest prim an al cincinalului 
1981—1985 în eșalonul unităților 
in jurul cărora gravitează o în
treagă industrie. Iată sintetizat 
succint corolarul de idei care a 
pus in lumină — în cadrul dez
baterilor din adunarea generală 
a reprezentanților oamenilor 
muncii — responsabilitatea mun
citorească, spiritul de analiză 
critică și autocritică in aborda
rea problemelor producției. Por
nind de Ia sarcinile economice 
ce revin colectivului în primul, 
semestru al anului în curs, prin 
documentele supuse dezbaterii, 
prin discuțiile și propunerile fă
cute. adunarea generala s-a con
stituit ca o veritabilă tribună de 
la care au fost concretizate noi 
soluții și măsuri privind organi
zarea științifică a producției și a 
muncii, mobilizarea tuturor re
surselor, a întregului potențial 
de inițiativă tehnică de care dis
pune unitatea pentru îndeplini
rea exemplară a indicatorilor de 
plan in condițiile unei maxime 
eficiențe economice.

Constîtuindu-se ca o verita
bilă prefață la dezbateri, infor
marea prezentată a relevat fap
tul câ. râ&punzind prin fapte in
dicațiilor date de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, colectivul de 
muncitori a reușit sâ plaseze în
treprinderea in eșalonul unități
lor mari producătoare de utilaj 
tehnologic, eforturi încununate 
de Ordinul Muncii, acordat pen
tru rezultate deosebite in anul 
1980. Dealtfel, pe primele cinci 
luni ate anului, unitatea buzoia- 
nă se înscrie cu rezultate nota
bile Ia toți indicatorii: producția 
netă înregistrează o depășire de 
4,71 milioane lei față de cea pla
nificată: producția marfăeste.de 
asemenea, realizată cu un plus 
de 378 mii lei. in condițiile creș
terii productivității muncii cu 
430 Iei pe om al muncii. Cu toa
te acestea, deși Ia producția neta 
și ceilalți indicatori amintiți u- 
nitatea s-a înscris cu irzultate 
bune, informarea p’-ezentatâ a 
accentuat necesitatea acordării 
unei atenții sporite masurilor ce 
se impun pentru recuperarea 
restanțelor la producția fizică 
precum și Ia export.

Luindu-se in discuție realiza
rea a trei dintre cele mai impor
tante sortimente ale producției 
fizice, s-a reliefat, intr-un spirit 
analitic, critic «i autocritic, că 
rezultatele de pină acum nu sint 
pe măsura posibilităților, decit 
la utilajul chimic, lâ care, dato
rită unor preocupări constante a 
sectoarelor câzăngerie grea și

NADIA COMANECI
de vorba cu cititorii

Eram gata să pun scrisorile alese de-o parte și sâ mă apuc de 
scris, cind mi-a căzut in mină un plic purtînd ștampila orașului Te. 
Mureș, iar pe spate, in locul adresei destinatarului, următoarele cu
vinte : ..Anca și Petricâ te roagă să o citești-. Am desfăcut și aceas
tă scrisoare, iar acum, tulburată de tot ce am citit, nu găsesc alt
ceva de făcut decit s-o transcriu integral. Veți vedea de ce :

..Dragă N>dia. scrisoarea pc care o citești tu acum este doar 
compusă de mine, dar de scris l-am rugat pe fratele meu sâ ți-o 
scrie frumos și citeț, așa cum meriți tu sâ ți se scrie. Eu nu te pot 
vedea, Nadia, pentru câ eu nu văd, dar după cum ini te-au descris ai 
mei, eu cred că ești o fată bună și drăguță. Am să-ți scriu acum 
ceva, dar te rog sâ nu rizi de mine prea tare.

în 1976. cind ai fost la Montreal, eu. deși nu te vedeam, stăteam 
pe scaun, in fața televizorului, și ii ascultam pe ai mei cum se agi
tă. în timpul unui exercițiu, la birnă. fratele meu a strigat: ..Vai !*. 
L-am intrebat co s-a intimplat. iar el mi-a explicat că ai sărit pe 
birnă, făcind un salt fără să te prinzi cu mina de ea. 
iar la aterizare nu ie-ai mișcat niei un pic. Eu nu 
mi-am putut închipui pe moment ce ai făcut tu 
de fapt și l-am întrebat pe Petricâ: dar Nadia 
are... aripi?! Au ris toți ai mei și mama mi-a 
spus: ..Da. intr-adevăr, parcă ar avea aripi! Nadia 
este cu totul ieșită din comun. O comoară!'*. îmi 
părea atunci atit de rău câ nu te pot vedea, că eu 
cred că nu mi-a părut niciodată așa de rău pen
tru nimic altceva! Eu te iubesc și sufăr foarte 
mult că nu te pot vedea. Fratele meu, uite, îmi 
spune că poate ai să rizi de mine și câ de ce iți 
scriu, adică țin sâ-ți scrie el. că ție îți scriu doar 
cei care vor autograful tău și eu degeaba iți scriu 
că mie. chiar dacă mi-ai trimite poza, tot nu te-aș 
putea vedea.

Dragă Nadia, eu nu-ți cer poza, penîru că 
practic nu prea ani ce face cu ea; poate o dai alt
cuiva, care merită și care poate să te privească. 
Să știi că Petricâ îmi citește in fiecare săptămină 
articolul tău din „Scinteia tineretului". Merge de 
dimineață, stă la coadă pentru ziar, apoi vine re
pede acasă și-mi citește. Am să pling de bucurie 
cind voi auzi că ai găsit citeva cuvinte și pentru
mine. în încheiere, iți doresc să ți se împlinească tot ce-ți dorești 
tu. Te iubim, Nadia! Ancuța și fratele meu Petricâ*4.

E cea mai frumoasă scrisoare pe care am primit-o pină acum și 
fiu știu cum sâ-i mulțumesc Ancuței pentru fiecare cuvînt al celor 
două pagini de caiet, care m-au impresionat și m-au tulburat extra
ordinar. Te îmbrățișez, prietena mea mică, și te asigur că ai intrat 
definitiv în sufletul meu. Și, de aceea, te rog ceva.: trimite-mi, to
tuși. adresa ta și precizează-mi dacă trebuie s-o păstrez numai pen
tru mine sau ți-ar face plăcere să o ofer, in ziar, numeroșilor noș
tri prieteni care, ca și mine, ți-ar scrie imediat! Pină atunci te îm
brățișez cu toată dragostea și îți mulțumesc încă o dată pentru tot 
ce mi-ai scris.

• Ion Crlșu: Epistola ta, scrisă pe o... frunză, e intr-adevăr ori
ginală. Mi-a plăcut ! • Laurian Sconța: La mulți ani, cu prilejul 
zilei tale de naștere! Chiar dacă urările mele îți sosesc cu 3 zile în- 
tlfziere • Giulia Guerrieri: Cred câ, oarecum, semănăm. Scrisoa
rea șt fotografia ta au ajuns la mine, deci poți să-mi serii despre 
problema care te frămtntă. Aștept • Vasile C'risbășan: Am promis, 
intr-adevăr, elevilor Liceului industrial „Steagul Roșu44 din Brașov 
că le voi face o vizită. Cind. insă, n-am putut preciza, cum nu pot 
nici acum. Probabil, cu prilejul unei călătorii prin orașul de sub 
Tîmpa, oraș la care țin foarte mult • George Baciu: Am simțit o 
neliniște în rindurile tale. Să fie apropiatele examene de admitere 
la facultate ? • Remus Pop : Eu aș opta pentru handbal, mai ales 
că recunoști chiar tu că e mai frumos • Liliana Nastor: N-am În
țeles exact de ce ai abandonat gimnastica. Oricum, cred că ai gre

șit • Mircea Marian Victor: La mulți ani. mamei tale, din partea 
mea ! • Cornelia Moldovan: Frumoasă și interesanta scrisoarea ta. 
Nu trebuie .să înfrunți prea multe greutăți ea să devii sportivă. Totul 
e să vrei, sâ vrei cu adevărat, cum ai vrut in după-amiaza in care 
ai citit cartea aceea și ai reușit să-xi dobori propriul record! Deci, 
se poate ! • Lidia Burcă:. Se pare că azi este ziua mesajelor de fe
licitare. în numele tău, ..La mulți ani" din partea mea. pentru 
Vaieriu Ciorbă • Roxana Pa tri chi : N-are rost să te ConsUrfti atit 
pentru o nota mai slabă, mai ales câ au existat circumstanțele de 
care îmi amintești • Dana Orian: îți mulțumesc pentru invitație. 
Poate voi ajunge, cindva, și la tine. în Pânade. Mi-au plăcut foto
grafiile pe care mi le-ai trimis, in special cea în care cățelul tău 
se joacă, pașnic, cu... pisoiul ! • Tatiana Țăranu: „Mămica spune 
că semăn cu bunica. Tăticu. Adina («ora mijlocie) și restul lumii 
sint de părere că semăn eu Rodiei (sora mai mare). Elena, o prie
tenă de școală, spune câ semăn cu Sophia Loren, iar verișoara mea. 
Cristina, spune că semăn cu tine! Pe cine să cred? !*. E o proble
mă demnă de revista.......Rebus". Cum. insă. Ou nu semăn cu Sophia
Loren, e greu de crezut că semeni cu mine. Dar, mai știi ? ! • Moni
ca Șirlinean: Aratâ-le că ți-am răspuns și n-or să mai ridă ! 
• Ileana Ștefan: Ai dreptate, cind răspund copiilor, jnă simt exce
lent. Mi-a plăcut sâ fiu copil și. in consecință, iubesc această virstă. 
cu idealurile, hazul și poznele ei • loan Lușea: Am mai scris des
pre obiectivele mele la „Universiadă44 ; în primul rînd, doresc să 
cuceresc titlul de campioană absolută a Jocurilor Mondiale Univer
sitare • Marian Marcu: ..De ce in rubrica ta din 30 mai ai răspuns 
numai fetelor? Faci separatism ? !**. Uite, la asta nu mă gindisem, 
dar. cum tu ai doar 13 ani, iau totul ca o glumă. Câ nu fac... „se

paratism4*. o dovedește chiar rubrica de azi, unde 
am căutat să fie un echilibru intre băieți și fete. 
Mulțumit?! • Ecaterina Wandschneider: „După 
cum reiese din rubrica ta din ziar, in ultimul timp 
ești mai ..dornică" de a da autografe. â$a că vreau 
să-mi încerc și eu norocul". Nu știu de unde a 
reieșit așa ceva, dar realitatea stă exact... invers! 
• Mihaela Cătană: Superbe versurile pe care mi 
Ie citezi. Poetul are mare dreptate Liliana Ște
fan: Intr-adevăr, ai avut puțin ghinion dacă ai 
ratat, cu medii atit de mari, premiul întîi. trei 
ani la rînd. Soer, insă, câ anul acesta nu mai 
scapi prilejul și cum rubrica mea apare in ultima 
zi de școală, vreau să te felicit prima! Apropo de 
ultima zi de școală, tuturor elevilor, prieteni ai 
rubricii, vacanță plăcută! • Au mai aoslt două 
corespondențe de peste hotare, una din R.D. Ger
mană. de unde ne scrie Monica WiedMnnth (9083 
Karl Marx-Stadt, Ammern str. 35) și alta din 
Anglia, semnată de Mandy Harrison (13. Windy 
Hill Lane, Marske By Sea. Redcar, Cloveland — 
TSII 7 HA). Amîndoi prietenii noștri doresc să 
facă schimb de fotografii de gimnastică, prefe
rind, bineînțeles, poze cu... Nadia Comăneci! Spun

bineînțeles pentru că Mandy Harrison face parte, după cum îmi 
scrie, din „Clubul Nadia Comăneci4*, care există in Anglia, un club 
al suporterilor... mei!

Mă opresc aici cu corespondențele, dar nu pun încă punct final 
rubricii de azi. La ora cind ea apare, mă aflu din nou la Deva, pen
tru alte citeva zile, pregătindu-mă în vederea unui concurs de ve
rificare. pentru finalele naționale ale „Dâciadei" și. firește, pentru 
(sau mai ales) „Universiadă". Cum am fixat cu redAcțiâ modalitatea 
de A primi in timp util scrisorile voastre, nu se mai pune proble
ma întreruperii temporare a aparițiilor rubricii, așa că... aștept !

Și încă ceva: marți, cind am fost la redacție, am primit invita
ția de a vizita pe îndelete, Combinatul Poligrafie „Casa Scînteii44. 
N-am avut răgazul de ă-1 vizita chiar „pe îndelete", dar am zăbovit 
destul în fața atîtor și atitor mașini, a atltor mlini care culeg, cu 
meșteșug și, aș spune, delicatețe, pagini de carte și de ziar. M-am 
simțit in largul meu printre tipografi și, așa cum le-am promis, am 
sâ revin cu plăcere printre ei, mulțumindu-le nu numai pentru cu
vintele de felicitare pe care mi le-au adresat, dar și pentru efortul 
de a munci și cu această rubrică care a împlinit, de curind. 6 luni 
de existentă ! Pe simbăta viitoare...

pregătirea fabricației, s-a reușit 
realizarea în primele cinci luni 
a unei producții peste plan de 
260 tone, fiind asigurate toate 
condițiile pentru depășirea pla
nului anual. „Sîntem conștienți, 
au arătat mai mulți vorbitori, în 
numele colegilor lor din secțiile 
și sectoarele de producție vizate, 
că râmînerile în urmă la sorti
mentele utilaj metalurgic și 
părți specifice centrale se dato
rează în mare mâsurâ necorelă- 
rii structurii comenzilor din plan 
cu capacitățile de producție e- 
xistente la Fabrica de utilaj 
metalurgic și nu in ultimă ana
liză deficiențelor interne semna
late la unele locuri de munca". 
Corelarea structurii de plan cu 
capacitățile de producție de la 
sortimentul utilaj chimic s-a 
concretizat în realizarea și chiar 
depășirea planului fizic la tonaj. 
Necorelările Ia utilajul metalur
gic au afectat planul cu nerea- 
lizarea a 1 164 tone, impunîn- 
du-se orientarea eforturilor aces
tui colectiv pentru realizarea 
planului valoric. „Noi, acum. în 
această adunare vorbind in nu
mele colegilor noștri de muncă, 
au arătat unii vorbitori, trebuie 
să stabilim măsurile tehnologice 
care și-au dovedit eficiența, re- 
programînd restanțele in semes
trul îl, în funcție de urgențe și 
specific".

Referitor la realizarea planu
lui la export a fost criticată co- ’ 
moditatea unor servicii care n-au 
asigurat din timp expedierea 
produselor, diminuînd astfel 
planul total. S-au întilnit situa
ții cîrid, datorita unor lucruri 
mărunte, de rutină, — lipsa 
unui reper minor, sau a cărții 
tehnice — unitatea buzoiană nu 
a putut expedia marfa, in tifnp 
util, beneficiarilor externi. Si 
oamenii muncii, in cuvîntul lor, 
nu s-au sfiit să ridice aceste pro
bleme venind cu propuneri care 
au vizat reeșalonarea restanțe
lor in semestrul II prin redi- 
mensionarea eforturilor la fie
care loc de producție, pe linia 
valorificării superioare și inte
grale a materiilor prime.

..Avem datoria sâ veghem la 
realizarea unor produse de cali
tate, arâxa în cuvîntul său Au
rică .Gheorghe. sâ creăm opinie 
Împotriva celor care nu dau a- 
tenția cuvenită executării lucră
rilor. nu respectă desenele și 
tehnologiile date, impăcindu-se

Ridicarea 
a întregii 

(Urmare din paș. 1) 

compartimente pentru evitarea 
staționărilor nejustificate (șeful 
de echipă Gheorghe Sava). au 
fost făcute totodată numeroase 
propuneri menite să îmbunătă
țească atmosferă de ansamblu a 
întreprinderii. Am reținut dintre 
ele necesitatea dotării întreprin
derii cu autbstivuitoare cu am- 
breiaj hidraulic, asigurarea cu 
piese de schimb și, in același 
timp, îmbunătățirea activității 
de recondiționate a acestora, 
verificarea permanentă a scule
lor și dispozitivelor cu care se 
manipulează produsele destinate 
exportului, și asigurarea secțiilor 
cu scule și dispozitive adecvate 
fiecărui tip de produs în parte, 
dotarea corespunzătoare a sta
ției autoservice. îmbunătățirea 
condițiilor de viață și de mun
că a celor ce lucrează in sec
ția II-a, întărirea ordinii șl dis
ciplinei la locurile de muncă. 
„Rezultatele activității noastre 
de pină acum, arăta Mihai Hu- 
ianu, demonstrează forța colec
tivului pe care ii reprezentăm. 
Capacitatea sa de a-și duce la 
bun sfîrșit sarcinile care-i stau 
in față în acest prim an al cin
cinalului calității și eficienței44, 
iar Constantin Doros, secreta
rul comitetului U.T.C. spunea la 
rindul său : „în îndeplinirea și 
depășirea sarcinilor de plan se 
regăsesc șj eforturile celor a- 
proape 13 000 de tineri din în
treprinderea noastră. Sîntem 
conștienți că manifestînd o ati-

cu gîndul că maistrul sau con
trolorul de calitate nu vor ob
serva operațiile executate neco- 
respunzător. Datorită unor ast
fel de situații s-au înregistrat 
chiar în perioada la care ne ra
portăm refuzuri de calitate, 
care s-au soldat cu remedieri 
făcute prin cheltuieli suplimen
tare". Ion Căbănoiu. de la sec
torul presă — linie tehnologică 
realizată integral prin autouti- 
lare. reprezentînd o premieră ab
solută românească — a insistat 
în cadrul adunării generale asu
pra căilor de atragere a tuturor 
oamenilor în acțiunea de 
economisire a metalului. Pentru 
aceasta se simte nevoia unei 
mai strînse colaborări între 
structurile de conducere de la 
nivelul atelierelor, secțiilor și 
sectoarelor: „Cunoscindu-se de 
către fiecare în detaliu drumul 
și prețul metalului este imposi
bil ca noi toți să nu luptăm pen
tru folosirea lui rațională". Vor
bind în numele celor peste 5 000 
de uteciști din întreprindere, 
Teofil Chiru, secretarul comite
tului U.T.C., a relevat rezultate
le bune cu care tinerii se pre
zintă la acest bilanț, încadrarea 
lor exemplară în efortul gene
ral. „Practic, nu există loc de 
muncă în care tinerii, prin fap
tele lor, sâ nu redimensioneze 
eficiența oricărui act productiv. 
Ne aflăm acum în plin proces 
de extindere a inițiativei .Linia 
tehnologică cu cea mai mare 
productivitate" și putem afirma 
— fiu fără temei — că roadele 
ei sîiit p,e măsura așteptărilor".

Spiritul de lucru ai adunării 
generale, abordarea critică a 
problemelor producției au de
monstrat răspunderea muncito
rească a acestui colectiv cu o 
bogată experiența in «tragerea 
tuturor Oamenilor la conducerea 
și soluționarea problemelor pe 
care le ridică producția. Confir- 
mind candidații și delegații la 
apropiatul forum al oamenilor 
muncii, participanții Ia adunare, 
într-o atmogferă insuflețitoare, 
au susținut realegerea tovară
șului Nicolae Ceaușescu în func
ția de președinte al Consiliului 
Național al Oamenilor Muncii, 
văzind în aceasta garanția fer
mă a împlinirii aspirațiilor lor, 
ridicarea continuă a nivelului de 
trai.

DUMITRU ION DINCA

calitativă 
activități 

tudine intransigentă față de 
unele lipsuri din activitatea lor, 
preocuplndu-ne mai mult pen
tru continua lot* perfecționare 
profesională, stabilind o mei 
bună colaborare cu conducătorii 
locurilor de munca putem con
tribui și mai mult la bunul mers 
al întreprinderii noastre. Aceas
ta constituie, dealtfel, o preo
cupare permanentă a organiza
ției U.T.C. care este hotarită ca, 
prin acțiuni in sprijinul produc
ției, prin alte inițiative specifice 
nouă, tinerilor, să-și Sporească 
aportul la înfăptuirea obiective
lor ce ne revin44.

Subliniind cu adincă satisfac
ție și aleasa mindrie contribuția 
esențială a secretarului general 
a! partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. la crearea acestui 
larg cadru democratic, în care 
oamenii muncii sint chemați să 
hotărască direct asupra modului 
tn care pot și trebuie să fie re
zolvate problemele de produc
ție și politfco-organizatorice ale 
unităților în care lucrează, pâr- 
ticipanții la adunare au adoptat 
intr-o atmosferă de vibrant en
tuziasm hotărirea lor de a pro
pune ca ’ tovarășul Nicolae 
Ceaușescu să fie reales la apro
piatul congres in funcția de pre
ședinte al Consiliului Național 
al Oamenilor Muncii, aceasta 
constituind garanția deplină a 
transpunerii in viața a amplului 
program de dezvoltare economi- 
co-sooială a României ROciâUste. 
adoptat de Congresul al Xll-lea 
al partidului.

• In dezbaterea celor prezenți la Clubul tineretului din 
Zlatna se va afla azi tema „z\dincirea și perfecționarea de
mocrației socialiste" • întreprinderea de frigidere Găești 
găzduiește Olimpiada strungarului și frezorului din județul 
Dîmbovița • în cartierul ploieștean „9 Mai44 s-a deschis un 
nou șantier de muncă patriotică al tineretului pentru con
strucția de locuințe dJ Absolvenții liceelor brăilene sint 
invitați azi la „Balul bacalaureaților44 ® Asemenea sărbă
toare este pregătită și la Casa de cultură a sindicatelor din 
municipiul Roman • Tirgu Jiu este gazda unei sesiuni de 
comunicâri științifice privind activitatea cercurilor pe 
obiecte • Comitetul căminului „Dunăreană" din Giurgiu a 
inițiat lin schimb de experiență pe tema bunei gospodăriri 
• Primul festival județean al ciniecului și sportului dis
tractiv se organizează iniine in comuna buzoiană Pietroa
sele • „Imn vetrei străbune" se numește festivalul de 
muzică ușoară și tinără organizat la Casa de cultură din 
Bîrlad • In pădurea Stejarul de lingă Baia Mare au loc 
tradiționale manifestări din cadrul festivalului tineretului 
purtînd numele locului amintit' • Azi și mîinc, la Botoșani, 
se desfășoară festivalul-concurs interjudețean „Emines
ciana *81‘4 • Un medalion literar „Eminescu" este programat 
și la Casa tineretului din Craiova • Peste 10 mii de parti
cipant se întilnesc pe stadionul municipal din Drobeta- 
Tnrnu Severin la festivitatea de închidere a anului de 
pregătire a tineretului pentru apărarea patriei • Galațiul 
este arena etapei județene de modelism.

Caligrafii de buzunar

SPORT
RALIUL DUNĂRII - DACIA

Favoriții
După primele două secțiuni 

ale Raliului Dunării — Dacia, 
in fruntea clasamentului gene
ral se situează, cu o singură ex
cepție, echipajele cotate ca favo
rite, adică A. Ferjancz — J. Țăn
dări (Ungaria) și B. Krupa — P. 
Mystkovaki (Polonia), ambele cu 
Renault 5 Alpine. Excepția des
pre care aminteam o constitute 
echipajul bulgar î. Ciubrikov — 
V. Iliev, care a abandonat sur
prinzător, încă din prima sec
țiune, ca urmare a unei defec
țiuni tehnice la sistemul de un
gere. Acest abahdon. unul din
tre cele„. 29 (î), vorbește de la 
sine despre duritatea competi
ției, despre dificultățile la care 
traseul li supune pe competitori 
șt, mai ales, mașinile acestora, 
in asemenea cpndițli. trebuie 
remarcat de la bun inceput fap
tul câ autoturismul românesc 
Dacia 1300 se comportă admira
bil, dovadă fiind că 5 dihtre echi
pajele reprezentative se află 'la 
aceasta oră In primele 20 de 
locuri, continuity lupta. Oare
cum. mai bine situați in clasa
mentul general, după primele 
două secțiuni, sint Ludovic

confirmă
Balint și Constantin Zămâseu. 
După un start foarte bun. piteș- 
tenti au slăbit puțin alura, in 
probele speciale 2 și 3, revenind 
apoi puternic și urc!nd constant 
în ierarhia competiției. La PS 6. 
ei se aflau în poziția a 12-a, la 
PS 8 ocupau locul 9, pentru ca 
în ultimele probe speciale fiâ 
evolueze și mai bine, ajungind 
să se afle acum, la jumătatea 
raliului, pe locul o.

în clasamentul general al Ra
liului Dunării-Dacia. celelalte 
echipe românești situate pe 
locuri promițătoare sint : Nicu 
Grigoraș-Ovidiu Scobai (10). Va
sile Ștefan — Mircea Panaite 
(12), Gh. Urdea-Comeliu Tiț (11) 
și Mircea Bucur-Corneliu Si- 
meanu (20).

Experimentatul pilot Eugen 
Jonescu Crtstea. care concurea
ză pe o Dacia 1300 de Grupa 1. 
cu numărul de concurs 37. se 
situează acum pe poziția 24. pu
țind avansa in continuare.

ȘTEFAN STANESCU 
HORIA ALEXANDRtHCL
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ABSOLVENȚII

Auzim întii 
tecul bucuriei, 
hun plin <1e 
„Gaud camus 
tur", și căutăm cu
privirile grupul ti
nerilor veseli care-I 
intonează, pentru a 
ne alătura o clipă 
cu gindul și bucu
ria’ noastră < 
care, in aceste 
iși iau rămas 
de la facultate 
de !a școală.

Momentul 
marcat de 
de comunicări și re
ferate științifice — 
parcă vor să ne 
ofere încă o dovadă

celor 
zile, 
bun 

; sau

este 
sesiuni

a ceea ce sint in 
stare — de intilniri 
cu activiști de par
tid și de stat, să afle 
unde este nevoie 
mai întîi de apor
tul lor, de sărbă
tori și baluri ale 
absolventului.

Ne place să-i ve
dem veseli, purilnd 
in piept însemne o- 
riginale — cocarde 
și panglici cu auto
grafele colegilor — 
și-1 petrecem cu 
priviri nostalgice 
pină se pierd pe 
străzile orașului de 
la care cei mai 
mulți iși iau rămas

intorcindu-ne 
pentru o clipă la 
propriile noastre a- 
mintiri și Ia pro
priile răspunderi 
față de noi, de ei și 
de societate.

încununind cu 
cîntec și voie bună 
anii studiului, anii 
devenirii lor profe
sionale, ei pășesc 
intr-o nouă etapă, 
superioară, a ma
turizării, a partici
pării responsabile 
la treburile social- 
economice. Le do
rim să pășească cu 
aceeași încredere 
pe noul drum al 
muncii.

DE LA ADOLESCENȚA LA TINEREȚE
Comitetul județean Brăila 

âl U.T.C., in colaborare cu 
Consiliul județean al pionie
rilor. a organizat ieri, la Are
na „Progresul", o amplă ma
nifestare politico-educativă 
sub genericul „De la adoles
cență la tinerețe". Acțiunea 
se înscrie ca una din mani
festările tradiționale ale ju
dețului, avînd drept obiectiv 
marcarea festivă a ieșirii din 
pionierat a elevilor și intra
rea lor in rindurile organiza
ției revoluționare — Uniunea

Tineretului Comunist. Pro
gramul a fost deosebit de in
teresant: intilniri cu activiști 
ai U.T.C., cu eroi al muncii 
socialiste, cadre de la Inspec
toratul școlar județean, ti
neri inventatori și fruntași 
in producție, expoziții de 
orientare școlară și profesio
nală, inminări festive de car
nete de membru al U.T.C., 
program cultural-artistic. Au 
participat peste 2 000 de ti
neri elevi, pionieri și uteciști. 
(V. Georgescu, subredacția 
„Scînteii tineretului", Brăila)

AGENDĂ B.T.T.
Pentru acest sfîrșit de. sâp- 

| iămtnă Agenfiile R.T.T. au 
organizat pentru tinerii din 
județe un mare număr de 
acțiuni turistice și de agre
ment. Numai la excursiile cu 
program tematic., educativ 
sau recreativ-distractiv. in 
cele mai pitorești și intere
sante zone ale țării partici
pă aproape 50 000 de tineri de 
toate categoriile. O în bazele 
turistice centrale ale B.T.T., 
la munte și pe litoral, iși pe
trec vacanța peste 5 000 de 
tineri. • în curind B.T.T. va 
pune în vinzare prin agenții-

le sale județene bilete pentru 
competițiile sportive din ca
drul Jocurilor Mondiale ale 
Universiadei de vară. Cu a- 
cest prilej vor fi organizate 
programe speciale de vizită 
la obiective de interes din 
Capitală, atit pentru grupuri 
organizate cit și individuale. 
• Pentru a facilita tinerilor 
automobiliști 
participării 
sportive ale 
B.T.T. in colaborare cu 
A.C.R. asigură bilete la toate 
competițiile, pe toata durata 
desfășurării, pentru automo
biliști pină la 33 de ani.

posibilitatea 
întrecerile 

Universiadei, 
colaborare

la

O posibilă antologie

a caricaturii tinere

IULIAN PENA
Pentru Iulian Pena

— născut la 14 apri
lie 1948, la Giurgiu
— caricatura este 
un punct de vedere, 
o privire polemică 
a faptelor și gestu* 
rilor noastre coti-. 
dtene.' Tehnician 
arhitect la „Insti
tutul de proiectări 
Ploiești", a debutat 
in 1973 la „Urzica44, 
revistă căruia îi ră
mine de atunci un 
colaborator fidel, 
dâr a publicat cari
caturi și la „Flacă
ra44. „Tribuna Ro
mâniei44 sau în 
ziarele „Informa
ția Bucureștiului 
și „Flamura 
hovel44.
participă 
proape toate 
Ioanele de umor 
din țară și, chiar 
dacă premiile l-au 
ocolit pină acum, 
publicul i-a acordat 
în expoziții pre-

miul de drept: zim- 
betul. A participat 
la Saloanele inter
naționale de la Ga
brovo, Aksehir, To
lentino (1979). Pes
cara (1980).

Publicind'răr. par
că rcfuzîndu-iyi 
bucuria succesului 
imediat, dar incli
ned din ce în 
mai mult spre 
bordarea unor

ale
a-

matîci majore 
timpului nostru, 
dept — ca mai toți 
colegii de genera
ție — al genului 
fără cuvinte. Iulian 
Pena rămine un ca
ricaturist de satiră 
acidă și incomodă, 
exprimata în desen 
printr-o linie ner
voasă dar sigură. 
(Aurel Stefan Ale- 
xandrescu).

Rubrică realizată de VASILE RAVESCU
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VIZITA DE STAT A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
Șl A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU ÎN AUSTRIA

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
s-a întîlnit cu tovarășul 

1

Franz Muhri

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, s-a întîlnit, vi
neri dimineață, la reședința ofi
cială ce a fost rezervată șefului 
statului român Ia Viena. cu to
varășul Franz Muhri, președin
tele Partidului Comunist din 
Austria.

La întrevedere au luat parte 
tovarășul Ștefan Andrei, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R.. 
ministrul afacerilor externe, și 
Erwin Scharf, secretarial C.C. 
al P.C. din Austria.

Președintele Partidului Comu
nist din Austria a salutat cor
dial. în numele Comitetului Cen
tral al partidului, al tuturor co
muniștilor austrieci, pe tovară
șul Njcolae Ceaușescn cu prile
jui viatei de stat pe care, îm
preună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, o efectuează în Aus
tria, subliniind că acest nou dia^ 
log Ia nivel înalt reprezintă o 
contribuție valoroasă la dezvol
tarea in continuare a bunelor 
raporturi Yomâno-austriece. ser
vește cauzei păcii, înțelegerii și 
destinderii internaționale.

Tovarășul Nicolae Ceausescu a

mulțumit pentru salut și a adre
sat comuniștilor austrieci, din 
partea comuniștilor români, a sa 
personal, un salut călduros și 
cele mai bune urări. Eviden
țiind la rindul său, cu satisfacție, 
rezultatele, bune ale vizitei in 
Austria, conducătorul partidului 
nostru a subliniat că ea este me
nită să contribuie la o și mai 
mare apropiere intre cele două 
țări și popoare, servește cauzei 
progresului și păcii in Europa 
și in întreaga lume.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu $i 
Franz Muhri au subliniat și cu 
acest prilej legăturile de prie
tenie și colaborare existente in
tre P.C.R. și P.C. din Austria, și 
au exprimat hotârirea celor 
două partide de a acționa pe mai 
departe in vederea dezvoltării 
relațiilor româno-austrieee pe 
diferite planuri —- politic, eco
nomic, științific, cultural și in 
alte domenii.

în cursul întilnirii s-a proce
dat la un schimb de vederi cu 
privire la unele probleme inter
naționale actuale. S-a acordat o 
deosebită atenție problemelor 
referitoare la asigurarea unui 
climat de pace și securitate în

Europa, evidentiincu-se in acest 
cadru însemnătatea încheieri! cu 
succes a reuniunii de la Madrid, 
cerința de a se tace totul pen
tru ca aceasta să contribuie la 
extinderea colaborării și coope
rării între statele eur pene ri 
îndeosebi să conducă ia măsuri 
de dezangajare s. de
zarmare pe eontinentj’ no*».ru 
și în întreaga lume. S-a subli
niat, in același ump r.ecesna- 
tea trecerii la negocieri cos e 
privind dezangajarea roilitarâ «i 
ieducarea armamentelor, oprirea 
amplasării de r.oi rachme fi 
arme nucleare, reducerea celor 
existente, urgența v.no~ mâluri 
capabile să îndepărteze perico
lul unor noi războaie să creeze 
un climat de .Încredere Intre 
state, să impulsioneze dezvolta
rea colaborării și cooperării in
tre toate națiunile lumii.

A fost pus în evidentă rolul 
important ce revine maselor 
populare, forțelor dem<icratice 
de pretutindeni n lupta pen
tru pace, colaborare și progres 
social.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă tovărășească, 
do caldă prietenie.

Plecarea din Viena

(Urmare din. paq. I)

na Hernia Kirchschlăger. de la 
cancelarul federal Rruno Krei- 
sky.

în momentul despărțirii, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
mulțumește încă o dată, în nu
mele său și al tovarășei Elena 
Ceaușescu, președintelui Rudolf

Kirchschlăger pentru primirea 
călduroasă de care s-a bucurat 
in timpul șederii pe pămintul 
austriac, îți exprimă, și cu 
acest prilej, satisfacția pentru 
rezultatele fructuoase ale con
vorbirilor avute.

La rindul sau. președintele 
Rudolf Kirchschlăger mulțu
mește cu căldură pentru vizita 
solilor poporului român, pentru

rezultatele rodnice ale convor
birilor desfășurate in capitala 
Austriei.

De la scara avionului, inalții 
oaspeți români fac semne prie
tenești gazdelor.

în acest timp, o baterie de ar
tilerie trage 21 de salve de salut.

La ora 12.45. ora locală, avio
nul prezidențial decolează, in- 
dreptîndu-se spre patrie.

CONFERINȚĂ DE PRESĂ
Vineri la amiază, președintele 

Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. și 
președintele federal al‘Austriei 
s-au întîlnit, in cadrul unei con
ferințe comune de presă, cu re
prezentanți ai principalelor ziare 
și ai radioteleviziunii austriece, 
precum și cu corespondenți ai 
presei străine acreditați la 
Viena.

La conferința de presă a parti
cipat tovarășa Elena Ceaușescu, 
precum și tovarășii Nicolae Con
stantin, Ștefan Andrei, loan 
Avram, alte persoane oficiale 
romane și austriece.

în cadrul conferinței de presă 
cei doi președinți au făcuc scurte 
declarații cu privire la rezul
tatele vizitei și convorbirilor la 
nivel înalt.

Declarația președintelui fede
ral RUDOLF KIRCHSCHLA- 
GER :

Mult stimak* doamne și 
dom ui lor, vizita de stat a pre
ședintelui Republicii Socialiste 
România a fost o verigă din se
ria lungă a vizitelor la nivel 
înalt. Ea a avut ca obiectiv să 
faciliteze un schimb de opinii 
cuprinzător, să căutăm noi câi 
pentru dezvoltarea colaborării
— mai ales in domeniile econo
mic și cultural — și, prin aceas
ta. sâ consolidăm și să intensi- 
îicăm relapiie bune, tradiționa
le. dintre țările și popoarele 
noastre. în acest spirit a decurs 
întreaga vizită. La ultima noas
tră intilnire, cu prilejul căreia 
am stabilit Comunicatul comun
— am exprimat domnului pre
ședinte Ceaușescu și colabora
torilor săi mulțumiri pentru spi
ritul dc cooperare in care s-a 
desfășurat această vizită de stat. 
Am exprimat, de asemenea, 
convingerea că, prin această vi
zita de stat, relațiile de priete
nie dintre țările și popoarele 
noastre se vor dezvolta in con
tinuare.

Declarația președintelui
NICOLAE CEAUȘESCU :

Demnilor și doamnelor, doresc 
«i exprim satisfacția noastră 
pentru vizita pc care am efec
tuat-© in Austria, să mulțumesc, 
ineă o dată, președintelui Aus
triei și doamnei Kirchschlâger 
pentru ospitalitatea eu care 
ne-au înconjurat tot timpul.

Vizita se înscrie in mod firesc 
in cadru! relațiilor de prietenie 
și colaborare dintre România și 
Austria. In cnrsul convorbirilor 
pe care le-am avut cu domnul 
pre<edinte. cu cancelarul fede
ral. am abordat, in primul rind, 
problemele relațiilor bilaterale. 
Am ajuns la concluzii comune 
eu privire la extinderea cola
borării economice, inclusiv a co
operării in producție, in diferi
te domenii. Fără îndoială eă a- 
ceasta corespunde intereselor 
ambelor țări și va avea o in
fluentă puternică pentru politi
ca dc destindere, de pace și in
dependență națională.

Arn abordat, de asemenea, o 
serie de probleme ale vieții in
ternaționale, Cum este și firesc, 
ne-am exprimat • îngrijorarea 
fată de politica de încordare — 
rare a adus grave prejudicii 
destinderii — și mai cu seama 
față de tendința de intensificare 
a cursei înarmărilor. Tr» comu
nicatul pe care l-am semnat in 
cursul dimineții 
te concluziile la 
împreună.

Aș dori 
România se 
neazâ ferm 
pași hotărițl 
de destindere, 
cooperare în Europa și în în
treaga lume.

Dorjm ca Ia reuniunea de la 
Madrid să se ajungă la rezulta
te cit mai bune. în primul rind, 
ne pronunțăm pentru o confe
rință a încrederii și dezarmării 
in Europa. Totodată, ne pronun
țăm cu toata hotârirea pentru 
oprirea amplasării de noi ra
chete în Europa : sintem pentru 
începerea cit mai grabnică a tra
tativelor care sâ ducă la elimi
narea acestora.

România militează ferm pen
tru soluționarea tuturor proble
melor numai pe calea tratative
lor pașnice. De asemenea, ne 
pronunțăm în modul cel mai 
hotărit pentru dezarmare și. in 
primul rind, pentru dezarmare 
nucleară, pentru oprirea cursei 
înarmărilor, pentru o nouă or
dine economică internațională.

sînt evidentia- 
care am ajuns

menținnez căsă 
pronunță și aețio- 
pentru a se face 

in direcția politicii 
dc securitate și

Aprecieri unanime la adresa
bunei colaborări

VIENA 12 (Agerpres). - 
Preisa auștriaeft acordă în con
tinuare o deosebită atenție vi
zitei de stat pe care o efectu
ează in Austria tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. președintele 
Republicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu.

„ARBEITER ZEÎTUNG- — 
cotidianul Partidului Socialist- 
de guvei’nămint, include, în edi
ția sa de vineri, ample relatări 
consacrate vizitei înalților 
oaspeți din România.

Ziarul informează 
mirea făcută ___ _
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu lr 
,.J. M...........................
Polten.
zita . ___ ______
Ceaușescu la „Voith"

despre pri- 
tovarășului

la • uzinele 
din SanktVoith a.g."

Articolul intitulat „Vi- 
președintelui Nicolae 

pentru

de 
ecQ- 

extlnde- 
colaborare

cooperare in construcția 
turbine*', inserat in pagina 
nomică, evidențiază 
rea relațiilor de 
intre întreprinderi românești și 
cunoscuta firmă austriacă. La 
rubrica de actualitate, ziarul

„Voith" înalților oaspeți din 
România, relațiile rodnice ce 
s-au statornicit intre firma 
austriacă și uzinele din țara 
noastră. Cotidianul evidențiază 
impresia puternică i>e care 
făcut-o gazdelor deosebita com-

a

REVISTA PRESEI AUSTRIECE

publică o fotografie care sur
prinde o secvență din timpul 
vizitării uzinei de către to
varășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu.

„DIE PRESSE" subliniază, Ia 
rindul său, primirea deosebit de 
cordială făcută de angajați! 
și conducerea întreprinderii

petențâ in probleme tehnice 
de specialitate a președintelui 
Nicolae Ceaușescu ?i a tovarășei 
Elena Ceaușescu, dovedită in 
timpul vizitării uzinelor „Voith" 
și a discuțiilor purtate cu ca
drele de conducere ale între
prinderii.

Informind. la rindul său, des-

pre programul celei de-a treia 
Zile a vizitei. ziarul „VIE- 
NER ZEITUNG" menționează 
posibilitățile de cooperare intre 
Uzinele „Voith“ din St. Pdlten și 
întreprinderile românești in 
domeniul construcțiilor de tur
bine. O relatare cu un conținut 
similar este publicată in pagina 
întii a ziarului „Volksstimme'.

Cotidianul „NEUE KRONEN 
ZEITUNG" consacră o pagină 
întreagă din suplimentul său 
cultural expoziției ..Dacii ț* 
vestigii arheologice din Româ- 
nia“, inaugurată la Viena in 
prezența președinților Româ
niei și Austriei. ..România de 
astăzi — scrie autorul comen
tariului — este urmașa plină 
de vitalitate a contopirii daci
lor și romanilor".

în general, considerăm. eă po
poarele din Europa trebuie să-și 
asume o răspundere mai mare 
în lupta pentru 
pace, 
pecia 
cărui 
ta la „ 
menințare cu forța, de amestec 
în treburile interne.

Aș dori să menționez cu mul
tă satisfacție că România și 
Austria au conlucrat activ în 
diferite organisme internaționale, 
incepind cu Organizația Națiu
nilor Unite, că țările noastre 
conlucrează cu rezultate bune la 
reuniunea dc la Madrid. Dorim 
să extindem această colaborare. 
—■ și concluziile la care am ajuns 
împreună, in cadrul vizitei, 
merg tocmai in direcția aceas
ta. Avem convingerea că po
poarele noastre. împreună cu 
popoarele europene și de pe alte 
continente pot să facă'mai mult 
pentru o politică de pace, de in
dependentă. de destindere, pen
tru asigurarea bunăstării și fe
ricirii tuturor națiunilor.

♦
în continuare. președintele 

Nicolae Ceaușescu a răspuns 
unor intrebâri puse de ziariștii 
prezenți Ia conferința de presă.

destindere și 
Sîntem pentru a se res- 
neabâtut independența fie- 
popor. pentru a se renun- 
politica de forță și de a-

La o întrebare a reprezen
tantului ziarului „The Obser
ver* din Marea Britanie, cu 
privire la politica României 
de dezroltare a relațiilor e- 
conomice cu Austria și cu 
alte țări, precum și la influ-

mat politic de pe continent. Noi 
considerăm însă că Partidul 
Muncitoresc Unit Polonez. 
vernul și poporul polonez pot 
depăși cu forțele proprii pro
blemele cu care se confruntă, 
pentru a asigura dezvoltarea so
cialistă, întărirea Poloniei și a 
rolului său in lupta pentru 
securitate și pace în Europa. O 
Polonie socialistă puternică, in
dependentă, nu poate fi decît un 
factor de pace, de securitate.

gu-

Întrebat de un reprezen
tant al Televiziunii din R.F.G. 
care ar fi criteriile unei si
tuații nesocialiste în Polonia, 
sau cind ar fi socotită aceas
tă situație ca nesocialistă, 
președintele Nicolae 
Ceaușescu a spus :

Nu cred că o asemenea situa
ție se pune astăzi tn Polonia. 
Răspunsul la această întrebare 
l-a dat deja primul secretar al 
C.C. al P.M.U.P.. Stanislaw 
Kania, care a subliniat tocmai 
necesitatea întăririi partidului și 
a rolului său conducător, a uni
tății poporului polonez pentru 
continuarea dezvoltării socialiste 
a Poloniei.

Tot privitor* la situația din 
Polonia, un reprezentant al 
ziarului „Frankfurter Rund- 
schau" — R.F.G. a întrebat 
dacă România a fost consul
tată in vreun fel în legătură ■ 
cu recenta scrisoare trimisă 
de P.C.U.S. conducerii polo-

pronunțat și se pronunță pentru 
oprirea amplasării și dezvoltării 
de noi rachete cu rază medie de 
acțiune și pentru începerea ime
diată a tratativelor.

La întrebarea reprezentan
tului revistei „Integral** din 
Viena privind problemele din 
Afganistan și despre o even
tuală primire a acestei țări 
in riadul statelor membre ale 
C.A.E.R.. președintele Nicolae 
Ceaușescu a arătat:

România s-a pronunțat și se 
pronunță pentru soluționarea 
prin tratative a problemelor din 
Afganistan — și însuși președin
tele Prezidiului Sovietului Su
prem al Uniunii Sovietice, Leo
nid Brejnev, a propus acest lu
cru la Congresul al XXVI-lea al 
P.C.U.S. Dorim ca Afganistanul 
să rămină un stat independent, 
să-și construiască viața nouă, 
așa cum o dorește el. Dacă Af
ganistanul — ca și alte țări — 
își va manifesta dorința să intre 
în C.A.E.R., fără nici o îndoială 
că vom analiza și sprijini 
ceasta dorință, dacă îndeplinește 
condițiile pentru aceasta. După 
cum știți, C.A.E.R. este o orga
nizație economică — și. în statu
tul ei, se prevede că poate aderă 
la ea orice țară care dorește să 
se încadreze in prevederile a- 
cestui statut.

In legătură cu întrebarea 
pusă de reprezentantul zia
rului „Arbeiter Zeitung**

ențele pe care le-ar putea 
exercita asupra acestor reia-' 
ții creșterea cursului dolaru
lui pe piața mondială, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a 
dat următorul răspuns :

neze. La această întrebare, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
răspuns : • ■

le-ar avea asupra relațiilor 
României cu Israelul, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a 
spus :

Noi considerăm acțiunile mi
litare ale Israelului în Irak, 
bombardamentul asupra Bagda
dului, ca inadmisibil. c% un act 
de agresiune, de încălcare. a 
normelor de drept’ internațio
nal. Este evident câ asemenea 
acțiuni pun in perieol pacea in
ternaționala. De aceea, Româ
nia se pronunță ferm împotriva 
oricăror asemenea acțiuni, pen
tru condamnarea și interzicerea 
lor de către organizațiile inter
naționale. Tocmai pentru câ 
România are relații cu Israelul, 

,cu atlt mai mult trebuie să-i 
spunem deschis Israelului eă 
țara noastră nu poate să pri
vească aceste acțiuni decît ca 
acte inadmisibile, care trebuie 
să fie interzise.

In legături cu vizita pe 
care președintele R.F.G., 
Karl Carstens, urmează Să o 
fae.A in România, tovarășul 
Nicolaă Ceaușescu a precizat:

După cum știu, președintele 
Carstens a fost bolnav și, din 
acest motiv, el și-a amfnat vizi
ta in România. Sînt bucuros că 
s-a restabilit și eă va putea să 
viziteze intr-un viitor apropiat 
țara noastră.

îa unele specu
lații în legătură Cu motivele 
aminărîi acestei vizite, pre
ședintele Nicolad Ceaușescu a 
spus:

Unele ziare, presa și televi
ziunea din unele țări occidentale 
încearcă să speculeze o serie de 
probleme, dar cred eă nu întot
deauna acestea sint de natură 
să servească prieteniei și Co
laborării dintre popoare. Esen
țial este câ președintele Carștenș 
va vizita România. Atunci veți, 
putea vedea dacă s-a întîlnit șau 
nu cu cetâțenii României, inclu
siv cu cetățenii români fie ori
gine germană.

La o întrebare a reprezen
tantului Agenției austriece 
de presă „APĂ11 privind pro- 
iăctele'de eboperare economi
că dintre România și Austrie, 
amintite in Comunicatul <o- 
mim semnat de cei doi pre
ședinți. tovarășul Nleolâe 
Ceaușescu fi spus :

în Ce privește problemele 
economice, fiind vorba d® pro
iecte, este bine aă lăsăm orga
nizațiile respective să Ie reali
zeze și atunci să scriem despre 
ele. Altfel o să se spună că fa
cem numai propagandă. Sper eâ 
veți avea prilejul să scrieți nu 
peste mult timp despre reali
zarea acestor proiecte.

Noi acționăm pentru a avea 
relații cu toate statele, pe prin
cipiile deplinei egalități și a- 
vantajului reciproc. Desigur, 
problemele legate de creșterea 
cursului dolarului creează greu
tăți tuturor statelor, îndeosebi 
occidentale, dar, fără nici o în
doială. că și României. Aș pro
pune să ne unim eforturile pen
tru a determina Statele Unite 
să renunțe la această politică, 
ea fiind in contradicție cu 
cipiile unui comerț liber, 
tabil.

Noi acționam în direcția
schimburi economice echilibra
te. Punem un accent pe compen
sație 7- cum o numim 
tocmai pentru a evita 
fluențe 
cursului

Scrisoarea este a Partidului 
Comunist al Uniunii Sovietice și 
este evident că nu a fost nici 
o consultare, pentru că altfel ar 
fi fost comună.

Rdspunzînd reprezentantei 
agenției ..Reuter** privitor la 
speculații care se fac 
în unele ziare din Occident 
in legătură cu unele greutăți 
din România, cu situat ia 
muncitorimii din țara noastră, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a spus :

prin- 
echi-

unor

negative ale 
dolarului.

noi —■> 
aceste in- 

creșterii

întrebărimai multe
de reprezentanții Tele-

La
puse
viziunii I din R.F.G, și ai zia
rului austriac „Die Press?'* 
cu privire la problemele din 
Polonia, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a spus :

Cred că nu ne-am adunat aici 
să discutăm situația din Polo
nia. Acestea sînt probleme pe 
care le-au discutat polonezii și 
ei au găsit soluții la ele.

Noi sprijinim poziția adoptată 
de plenara Comitetului Central 
al P.M.U.P. cu privire la lupta 
hotărîtq împotriva oricăror ma
nifestări antisocialiste. pentru 
întărirea rolului partidului în 

i societate, pentru construcția so
cialistă in Polonia, pentru ordi
ne și disciplină. După cum poa
te ați constatat, plenara C.C. al 
P.M.U.P. a adus critici foarte 
serioase presei și radioteleviziu- 
nii din Polonia. Eu aș conside- . 
ra că este de datoria și a pre
sei din alte țări să facă mai pu
ține speculații și să acorde spri
jin politicii partidului și statu
lui polonez.

Cred că ar trebui ’ să se por
nească întotdeauna de la faptul 
că stabilitatea și ordinea în fie
care țară sînt un factor de secu
ritate și de pace in Europa. Este 
evident că orice slăbire a unei 
țări — deci și a Poloniei — ar 

, putea avea anumite influențe 
• negative asupra întregului cli

privind problemele umani
tare discutate in cadrul con
vorbirilor purtate in timpul 
raitei m Austria, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a spus :

La o întrebare privind 
eventualitatea convocării unei 
conferințe la nivel înalt a 
Tratatului de la Varșovia sau 
a C.A.E.R. — tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu a spus :

Am citit și eu aceste specula
ții ale unei anumite preșe occi
dentale. Se pane că aceasta ar 
reprezenta dorința unor cercuri 
occidentale — a celor mai reac
ționare cercuri din Occident.

în ce privește România, dacă 
ați fi vizitat țara noastră, ați fi 
putut

domnește 
sectoarele 
invita la 

oamenilor 
loc la 25

constata spiritul dc mun
că și răspundere ce 
pretutindeni, in toate 
de activitate. V-aș 
Congresul consiliilor 
muncii, care va avea
iunie a.c., pentru a constata cum 
judecă și cum gindesc muncito
rii din România. La acest con
gres vor participa 11000 de 
delegați, reprezentanți ai oame
nilor muncii, din care 6 000 lu
crează direct in producție, in 
mine, în întreprinderi de tot fe
lul. Veți putea constată ce re
prezintă democrația socialistă in 
România. rolul pe care îl au 
muncitorii, clasa muncitoare în 
conducerea societății socialiste. 
Vă veți convinge de faptul că 
in nici o țară capitalistă din 
lume muncitorii nu 6e pot bucu
ra — și nu se bucură — de ase
menea drepturi, de a ti ade- 
vărați conducători ai societății. 
Vă invit, deci, la acest congres 
al muncitorilor pentru a vedea 
cum și ce gindesc muncitorii din 
România.

Desigur, am discutat multe 
probleme umanitare. în primul 
rind. am discutat despre apăra
rea vieții oamenilor, a dreptu
lui la muncă, la învățătură al 
oamenilor. De fapt, problemele 
umanitare încep prin a se res
pecta dreptul la viață, la liber
tate a! oamenilor — și în. aceas*" 
tă concepție privim noi proble
mele umanitare.

Doresc să arăt că, in România, 
toți cetățenii — fie că sînt ro
mâni, germani, maghiari sau de 
alte naționalități — au aceleași 
drepturi și îndatoriri, se bucu
ră de posibilități egale de afir
mare în toate domeniile de ac
tivitate, de participare” activă la 
întreaga viață economică, poli
tică și socială a țârii.

între țările noastre — Româ
nia și Austria — se dezvoltă 
largi schimburi culturale, știin
țifice; în România vin anual 
zeci de mii de austrieci, iar un 
număr destul de important de 
români vizitează Austria. Aceste 
schimburi constituie un exemplu 
de felul in care trebuie să con
lucreze astăzi popoarele.

Dumneavoastră țtiti bine eă 
orice reuniune se anunță de co
mun acord intre cei interesați. 
Reuniunile C.A.E.R. au loc des 
și. in principiu, s-a discutat 
despre o intilnire la nivelul con
ducătorilor de partid pe proble
mele dezvoltării relațiilor noas
tre, care va avea loc la momen
tul potrivit.

In legătură cu o întrebare 
privind relațiile României cu 
Uniunea Sovietică, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a spus :

Răspunzind altei întrebări 
similare, pusă de reprezen
tantul unei agenții de presă 
din Austria. președintele 
Nicolae Ceaușescu a spus :

Dumneavoastră v-ați referit 
la așa-zisa problemă a reunifi- 
cării familiilor. Noi am tratat și 
tratăm cu deplină înțelegere a- 
ceste probleme, atunci cînd real
mente este vorba de reunifies- 
rea familiilor, de rude de gra
dul întîi. Pentru că, 
șezăm să ne căutam 
îndepărtate, cred că 
ge să constatăm eă
pfeună cu președintele federal, 
sintem rude. Și, avîițd în vede
re că in biblie se spune că toți 
se trag din Adam și Eva, în
seamnă că toți am fi rude. 
(Animație în sală). Noi sîntem 
pentru o soluție într-adevăr
umanitară, eare corespunde

La o întrebare privind ani- • realmente aeestui caracter. Nu 
plasarea de rachete cu rază 
medie de acțiune in Europa, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a spus :

dacă ne a- 
rudele mai 
vom ajun
și eu. îm-

dorim însă ca problema reuni- 
ficării familiilor în general să 
fie țin mijloc de racolare a spe
cialiștilor din România.

Am arătat încă de la luarea 
acestei hotărîri de către 
N.A.T.O. că ea este inacceptabi
lă. pentru că ea pornește întîi 
de la 
după 
ceapă

amplasarea rachetelor și 
aceea se propune să în- 
tratativele. România s-a

în legătură cu o întrebare 
pusă de reprezentantul zia
rului „Frankfurter Allge- 
meine Zeitung**, privind ata
cul israelian împotriva cen
tralei nucleare din Irak și 
consecințele pe care acest act

Noi sintem vecini cu Uniunea 
Sovietică și conviețuim ca buni 
vecini din timpuri foarte înde
părtate. Deci, sintem foarte a- 
propiați și vom continua sa ră- 
minem apropiaț! și vecini. Din 
punct de vedere politic, țările 
noastre se simt apropiate pen
tru că construiesc socialismul și 
comunismul. între partidele 
noastre există, de asemenea, re
lații bune incă de Ia începuturi
le mișcării muncitorești revolu
ționare din România, de acum 
de mai bine 90 de anî. ?i apoi 
din anii ilegalității, și consi
derăm aceste relații ca foarte 
importante.

Sintem în C.A.E.R. si Tratatul 
de la Varșovia. Dorim să dez
voltăm și să perfecționăm cola
borarea din C.A.E.R. După cum 
știți însă ne-am pronunțat — 
atit noi, cît și celelalte țări din 
C.A.E.R. — pentru a ae depăși po
litica de blocuri și pentru desfiin
țarea concomitentă atît a N.A.T.O. 
cît și a Tratatului de la Varșovia. 
Deci, dezvoltarea alianței și co
laborării cu Uniunea Sovietică, 
cu țările socialiste constituie un 
factor esențial al politicii noas
tre internaționale. Și nu este 
cuvîntare a mea în care să nu 
mă fi referit la aceasta.

în același timp, dorim sâ dez
voltăm colaborarea și relațiile 
noastre cu toate statele, fără 
deosebire de orînduire sociale. 
Sîntem pentru relații întemeiate 
pe principiile egalității, respec
tului independentei și suverani
tății fiecărei națiuni, neameste
cului în treburile interne și'a- 
vantajului reciproc.

Tn încheiere, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a exprimat încă o 
dată mulțumiri pentru ospitali
tatea manifestată in timpul vi
zitei și a arătat eă, la rindul 
său. președintele federal al Aus
triei va fi primit cu sentimen
te prietenești și caldă ospitali
tate in România.
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Seminarul european „Tineretul anilor ’80
aspirații, drepturi, perspective" stiri-note-comentării-stiri-nqte-cqmentării-stiri-note-cqmentării

Vineri, la Costinești au început 
lucrările Seminarului euro
pean ..Tineretul anilor ’80 —

-aspirații, drepturi, perspec
tive44, organizat de Uniunea 
Tineretului Comunist și Aso
ciația Tineretului și Studenți
lor din România pentru Națiu
nile Unite. împreună cu Fede
rația Mondială a Tineretului 
Democrat și Mișcarea Interna
țională a Tineretului și Stu
denților pentru Națiunile Unite. 
La seminar participă repre
zentanți ai unor organizații de 
tineret naționale, regionale 
internaționale dih Europa.

în cuvintul de deschidere, 
tovarășa Ioana Lăncrănjan. se
cretar al C.C. al U.T.C.. a sub
liniat rolul deosebit al tinerei 
generații in viața social-politică 
contemporană, in lupta pentru 
cauza păcii și progresului, pen
tru edificarea unei lumi mai 
bune și mai drepte. S-a apre
ciat că marcarea in 1985. a 
Anului Internațional a! Tine
retului oferă un prilej favo
rabil creșterii rolului 
generații in societate, 
rea sa responsabilă in
narea problemelor vitale ale 
epocii contemporane.

rul reprezentind o contribuție 
concretă in pregătirea Anului 
Internațional al Tineretului, 
manifestare de amploare, de
dicată problematicii complexe și 
actuale a tinerei generații.

Au mai luat cuvintul Enrique 
Dratman. vicepreședinte al 
F.M.T.D.. si Ricardo Dominice. 
secretar general al I.S.M.U.N.. 
care și-au manifestat încrede
rea că seminarul va permite 
un schimb rodnic de opinii pen-
tru împlinirea aspirațiilor legi
time ale tineretului de pace, 

e și progres.

embre. 
israelian

cu 
toata fermitatea de către guver-

instalațiilor nucleare irakiene
CUVINTUL REPREZENTANTULUI ROMAN 

IN CADRUL DEZBATERILOR DIN COMITETUL AD-HOC 
AL OJi.U. PENTRU

NAȚIUNILE UNITE 12 
(Agerpres). — la New York 
se desfășoară, in prezent, 

■ lucrările Comitetului ad-hoc 
al O.N.U. pentru Oceanul 
Indian — organism din care 
face parte și România — 
avind drept scop pregătirea 
si organizarea unei confe
rințe pentru transformarea 
Oceanului Indian intr-o zona 
a păcii.

OCEANUL INDIAN

ENRIQUE DRATMAN, 
președinte al Federației 
diale a Tineretului Democrat :

in prezent, pe arena mondială 
au loc puternice confruntări de
terminate do politica imperialis
tă, colonialistă și neocolonialistâ. 
Asistăm clin nou la o accelerare 
a cursei înarmărilor. A fost a- 
doptată hotărîrea N.A.T.O. de a 
instala noi rachete nucleare în 
Europa occidentală. într-un a- 
semenea monțent. Federația 
Mondială a Tineretului Demo
crat apreciază că este de actua
litate deosebită dezvoltarea ini
țiativelor pe linie de tineret, ini
țiative care sâ marcheze spori
rea rolului tinerei generații in 
lupta pentru pace, dezarmare și 
destindere. Acțiunile tinerilo-r 
democrați și progresiști — ț?a 
parte componentă a luptei ge
nerale a forțelor avansate din 
lumea contemporană — se impun 
a fi deci intensificate. Pregăti
rea și marcarea Anului Interna
țional al Tineretului, eveniment 
proclamat de Adunarea Gene
rală a Organizației Națiunilor 
Unite, a relevat’’importanța pe 
care organizația ' mondială o a- 
cordă problemelor complexe care 
confruntă tinăra generație, sub- 
liniindu-se necesitatea stimulă
rii participării tinerilor la pro
cesul dezvoltării sociale, pentru 
afirmarea drepturilor legitime 
de dreptate socială și națională. 
In opinia noastră, tinerii, orga
nizațiile de tineret și studenți 
trebuie să participe în mod ne- 
miilocit în procesul de pregă
tire și matcare a Anului Inter
național al Tineretului. în acest 
context. îmi face o deosebită 
plăcere să subliniez importanta 
seminalului Tineretul ani
lor ’80 — aspirații, drepturi, per
spective", ca o contribuție con
cretă la mai buna înțelegere re
ciprocă, la intensificarea luptei 
tinerilor de pretutindeni pentru 
pace, dezarmare, dreptate și 
progres social.

eforturile de organizare, de des
fășurare in bune condiții a semi
narului european „Tineretul ani
lor *30 — aspirații, drepturi, 
perspective'*. Cele spuse nu re
prezintă o simplă formulă de 
politețe. Cunoaștem eforturile 
de lungă durată pe care Româ
nia le-a depus penfru impulsio
narea procesului de adoptare de 
către Organizația Națiunilor* 
Unite a Anului Internațional al 
.Tineretului. Seminarul de Ia 
Costinești constituie un bun pri
lej pentru participanți de a ne 
expune punctele de vedere, pre
ocupările in legătură cu unele 
aspecte fundamentale care pri
vesc în mod direct tinăra gene
rație a Europei. Ne-am întilnit 
să discutăm intr-un spirit des
chis despre problematica tine
retului, despre ceea ce vrem să 
facem pentru a marca așa cum 
se cuvine Anul Internațional al 
Tineretului. Ne revin răspun
deri deosebite pentru a pregăti 
evenimentul din 1985, pentru ca 
el să ducă la o impulsionare â 
preocupărilor din partea factori
lor decizionali din fiecare țară, 
din partea O.N.U. și a institu
țiilor sale specializate în- dome
niul tineretului.

OLEG PAVLOV, reprezentant 
al Comitetului Organizațiilor de 
Tineret din Uniunea Sovietică: 

în lume situația a devenit 
deosebit de îngrijorătoare, mulți 
fiind cei ce aseamănă actuala 
atmosferă internațională cu cea 
din timpul războiului rece. In 
Europa, ca urmare a hotărîrilor 
adoptate de N.A.T.O. se insta
lează noi arme nucleare. Am in 
vedere? rachete de croazieră si 
rachete nucleare Pershing
După cum se știe, pornind de 
la starea de tensiune din viața 
internațională, de la necesitatea 
curmării cursei înarmărilor, pen
tru asigurarea unui viitor de 
pace, colaborare si destindere, 
la cel de al XXVI-lea Congres 
al Partidului Comunist al Uniu
nii Sovietice, tovarășul Leonid 
Brejnev, președintele Prezidiu
lui Sovietului Suorem al > 
U.R.S.S., 
C.C. al 
o serie
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RICARDO DOMINÎCE. secre
tar eeneral al Mișcării Interna
tionale a Tineretului și Studenți
lor pentru Națiunile Unite :

Aș. dori, in primul rînd să a- 
dresez felicitări gazdelor pentru

Suprem 
secretar general al 
P.C.U.S.. a avansat 
de propuneri me

pună politicii
de confruntare. Tineretul sovie
tic, organizațiile sovietice de 
tineret în frunte Qi Uniunea Ti
neretului Comunist Leninist 
sprijină prin numeroase acțiuni 
concrete noile inițiative de pace, 
în aeest cadru, dezvoltăm am
ple relații de colaborare cu un 
număr crescind de organizații 
de tineret și studenți. progresis
te și democrate, de diferite 
orientări politice sau filozofice, 
animate de dorința de a coope
ra in lupta pentru pace, dezar
mare. eliberare națională, pro
gres social, împotriva imperia
lismului, rasismului și a politi
cii de apartheid. Iată de ce. 
avind in vedere obiectivele pe 
care și le-a propus seminarul, 
noi îi acordăm o mare impor
tanță. Sperăm ca lucrările lui 
să conducă la un rodnic și efec
tiv schimb de experiențe. la 
cristalizarea unor forme de coo
perare intre organizații de tine
ret în perspectiva unei bune și 
active pregătiri a Anului Inter
național al Tineretului.

în cadrul relațiilor de cola
borare internațională ale tinere
tului sovietic, doresc să relev 
continua amplificare a raportu
rilor multilaterale de prietenie 
dintre Comsomol și Uniunea Ti
neretului Comunist din Româ
nia. Sînt tot mai numeroase și 
rodnice aceste forme de cola
borare : întîlniri prietenești, se- 
minarii. schimburi de expe
riență pe probleme care fac o- 
biectul preocupărilor celor două 
organizații de tineret. Raportu
rile dintre U.T.C.L. din U.R.S.S. 
și U.T.C. din România au o pu
ternică bază de afirmare in ra
porturile tradiționale de priete
nie și colaborare statornicite in
tre P.C.U.S. și P.C.R. într-un 
asemenea context, recentul zbor 
comun sovieto-român în Cosmos, 
întreprins de temerarii cosmo
naut! Leonid Popov și Dumitru 
Prunariu a constituit un nou 
pas pe calea adîneirii prieteniei 
frățești româno-sovietice. un pas 
pe care tineretul sovietic l-a 
primit cu mare bucurie.

Opinii consemnate de
I. TIMOFTE

Economie

e zile, dezbaterile 
-au concentrat asu- 

îei create ca urmare 
i aviației israeliene 

instalațiilor nucleare 
Un mare număr de 
practic toate statele 

au condamnat atacul 
împotriva Irakului ca 

agresiune incompatibil 
urnele și principiile drep- 
intemațional. care pune 
ricol pacea ?i securitatea 

Orienttil Mijlociu, in zona 
Oceanului Indian și in întreaga 
lume.

Intervenind in dezbateri, re
prezentantul român a exprimat 
preocuparea profundă și indig
narea opinie; publice din țara 
noastră față de atacul aei ’ 
ai Israelului, condamnarea

nul român a acestui act inad
misibil 
gă noi 
intr-o 
deja o 
plicată 
niind valabilitatea universală a 
principiilor independenței și 
suveranității naționale, necesi
tatea respectării lor neabătute, 
a rezolvării prin mijloace paș
nice a tuturor problemelor con- 
flictuale, delegatul român a pre
zentat poziția constantă a țării 
noastre, potrivit căreia o solu
ție justă și durabilă a conflic
tului din Orientul Mijlociu nu 
se poate realiza prin atacuri 
a'.-mate, ci numai pe cale poli
tică.

Președintele Comitetului, am
basadorul I. Fonseka (Sri Lan
ka), a subliniat că cvasitotali- 
tatea statelor membre au con
damnat sau reprobat atacul 
israelian asupra teritoriului Ira
kului, ceea ce indică dezapro
barea generală a acestei ac
țiuni. Comitetul a decis ca a- 
ceastă declarație a președintelui 
său să fie distribuită ca docu
ment al O.N.U., rezervîndu-și 
dreptul de a reveni asupra 
acestei probleme după exami
narea ei in Consiliul de Secu
ritate.

de agresiune, care adau- 
elemente de tensiune 
regiune în care exista 
situație extrem de com- 
și primejdioasă. Subli-

SESIUNEA COMISIEI MIXTE 
ROMÂNO CEHOSLOVACE DE ISTORIE

PRAG A 12 (Agerpres). — în 
zilele de 9—12 iunie 1981, a 
avut loc la Praga sesiunea Co
misiei mixte româno-ceho- 
siovace de istorie pe tema ..Co
laborarea României și Ceho
slovaciei in lupta pentru eman- 

politicâ și 
ațelor in-

ciparea națională și 
pentru constituirea 
dependente in 1918*'.

îr. alocuțiunile rostite la des
chiderea sesiunii, acad. Emil 
Condurachi și acad. Miroslav 
Kvapilak. președinții celor două 
părți in comisie, au evocat roiul 
și importanța intîlnirilor și con
vorbirilor dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovarășul 
Gustav Husgk. secretar general 
al Comitetului Central al Parti
dului Comunist din Ceho
slovacia. președintele Repu
blicii Socialiste Cehoslovace, 
pentru întărirea prieteniei fră
țești. traditionale dintre cele 
două partide comuniste, state și 
popoare.

Comunicările prezentate au 
relevat lupta comună a popoare
lor român, ceh ?i slovac pentru 
independență și uni 
nală. rolul clasei mi 
al partidelor lor. s 
populare in marile 
istorice din 1918 care a 
încununate eu făurirea s 
național român și creare 
tului cehoslovac indepenc

în cadrul sesiunii a fost orga
nizată o expoziție de carte 
social-politică și de istorie, la 
Ioc de frunte situindu-se lucrări 
din opera tovarășului Nicolae 
Ceaușescu.

Cu același prilej a fost sem
nat un protocol de colaborare 
care prevede continuarea stu
diilor și cercetărilor pe teme 
istorice de interes comun.

Aberdeen

itate națio- 
imcitoare, și
ii maselor 
evenimente 

fost 
itului 

sta-

• ÎN cadrul unui raid de 48 
de ore. poliția franceză a arestat 
10 teroriști, făcind parte din 
gruparea autointitulata Acțiu
nea directă**. De asemenea, po
liția a confiscat o însemnată can
titate de arme și muniții- pre
cum și numeroase documente de 
identitate false.

R. P. BULGARIA — Imagine din Plovdiv
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REUNIUNEA DE LA MADRID
MADRID 12 (Agerpres). — 

Corespondență de la Radu A- 
drian : La Palatul Congreselor 
din Madrid continuă lucrările 
reuniunii reprezentanților țărilor 
participante la C.S.O.E. în ciu
da revenirii, uneori, la tonurile 
polemice și de confruntare. în
deosebi în ședințele plenare ale 
reuniunii, reprezentanții celor 35 
de state participante au reușit 
sâ înregistreze în ultima săp
tămână, in cadrul diferitelor • 
grupe de lucru, unele progrese 
în procesul de redactare a docu
mentului final. Fără să se refere 
la problemele principale care se 
află în fața reuniunii, aceste 
progrese își au, după cum apre
ciază observatorii, importanța 
lor, contribuind la stimularea 
efbrturilor statelor participante 
pentru alcătuirea unui document 
final de substanță.

în grupul de redactare care 
se ocupă de cooperarea in do
meniul umanitar și in alte do
menii au fost convenite astfel, 
in ultimele zile, mai multe texte 
referitoare la contactele intre 
persoane. Pornind de la o ini
țiativă concretă, prezentată in 
cadrul reuniunii de către Româ
niei, unul dintre aceste texte se 
ocupă pe larg de problemele pe 
pare le ridică contactele dintre 
tineri, evidențiind necesitatea 
încurajării acestora de către sta
tele participante, a lărgirii 
schimburilor și, in general,
cooperării dintre tineri și orga
nizațiile de tineret. Ca urmare 
a acțiunii perseverente a delega
ției țării noastre, textul conve-

a

„aurului negru" britanic
Activitate intensă pe platformele de exploatare a petro

lului și gazelor naturale din Marea Nordului. Elicopterele se 
rotesc in jurul platformelor lăsind alimente și echipament, 
asigurind schimbarea echipelor de petroliști. Se văd plutind, 
de asemenea, numeroase nave care fac legătura intre zonele 
de extracție a „aurului negru" și țărmul britanic.

Punerea in valoare a bogatelor zăcăminte de hidrocarburi 
de pe fundul Mării Nordului a determinat profunde schimbări 
in nordul Marii Britanii. Localități prezentate, nu cu mulți 
ani in urmă, de ghidurile turistice ca niște „oaze ale liniște:", 
cum ar fi cazul orașelor Aberdeen, Inverness, Dundee, Inver- 
gordon. cunosc la ora actuală, un mod de viață impus de 
epoca ..aurului negru". O dezvoltare deosebită o înregistrează 
portul Aberdeen, considerat o adevărată „capitală" britanică 
a petrolului.

Cunoscut de romani sub numele de Devana, Aberdeen era

nit stipulează angajamentul sta
telor participante de a favoriza 
studierea .problemelor privind 
tinăra generație, precum și or
ganizarea — între tineri și or-, 
ganizațiile de tineret — de ma
nifestări și acțiuni educative și 
culturale, și altele asemănă- 

■ toare.
Un alt text convenit în același 

grup de redactare, și la adop
tarea căruia, de asemenea, dele
gația română și-a adus o con
tribuție însemnată, se referă la 
problemele legate de situația 
cetățenilor care se află tempo
rar pe teritoriul altor state parti
cipante.

Manifestări 
omagiale 

„George Enescu"
BUDAPESTA 12 (Ager

pres) — în clădirea comple
xului cultural* ,.Vigado" din 
Budapesta s-a deschis expo
ziția omagială „George Enes
cu". Expoziția cuprinde fo
tografii, documente, discuri 
și lucrări referitoare la viața, 
activitatea și creația marelui 
muzician român. La verni
saj, Lang Istvan, secretar ge
neral al Asociației muzicie
nilor unguri, a evidențiat 
personalitatea Iui George 
Enescu, valoarea creației 
sale muzicale, precum și ca
litățile lui artistice deosebite 
ca violonist.

In cadrul manifestărilor or
ganizate pentru marcarea în 
Brazilia a centenarului naș
terii lui George Enescu. pos
tul de radio ..Rede capital" a 
transmis o emisiune specială. 
Au fost prezentate date des
pre viața și activitatea ma
relui compozitor, subliniin- 
du-se că George Enescu. prin 
valoarea operei sale, este un 
muzician de talie universală, 
care s-a afirmat in aceiași 
timp ca violonist, pianist, șef 
de orchestră și pedagog.

Aspecte ale politicii interne 
și externe a R.D. Germane

DISCURS ROSTIT DE TOVARĂȘUL ERICH HONECKER 
LA ADUNAREA ELECTORALA ORGANIZATA 

LA KARL MARX-STADT
. BERLIN 12 (Agerpres) — 

Luînd cuvîntul la adunarea 
electorală organizată Ia Karl 
Marx-Stadt, Erich . Honecker, ■ 
secretar general al C.C. al 
P.S.U.G.. președintele Consiliu
lui de Stat al R. D. Germane, 
s-a referit la unele aspecte ale 
politicii interne și externe a 
R.D.G., la probleme ale situației 
internaționale.

în pofida evoluțiilor de criză 
din societatea capitalistă, a ară
tat vorbitorul, acționăm pentru 
dezvoltarea stabilă și dinamică 
a economiei R.D.G., pentru a 
asigură* transpunerea in viață a 
programului nostru social-poli
tic. Referindu-se la succesele 
economice obținute de R.D.G. în 
cincinalul 1976—1980, el a men
ționat că producția industrială 
a sporit cu 32,2 la sută, compa
rativ cu cincinalul anterior, în 
agricultură producția alimen
tară și de materii prime cres- 
cind. de asemenea, cu 239 mili
oane tone.

Referindu-se la situația inter
națională actuală, vorbitorul

s-a pronunțat pentru continua
rea politicii de destindere și de 
coexistență pașnică intre state 
cu orinduiri social-economice 
diferite, ca singura alternativă 
viabilă a lumii contemporane, 

în cadrul celui de al X-lca 
Congres al P.S.U.G. — a spus el 
- s-a subliniat că vom face to
tul pentru menținerea și conso
lidarea păcii. în aceasta constă 
principala sarcină a activității 
noastre internaționale.

Erich Honecker a subliniat că 
politica în domeniul rachetelor 
și înarmarea accelerată inițiate 
de N.A.T.O. reprezintă un peri
col serios pentru popoare.

Anii ’80 trebuie să devină, 
prin eforturi susținute, un de
ceniu al dezarmării, care să 
permită oprirea cursei înarmă
rilor. ce constituie o povară eco
nomică uriașă pentru popoare. 
Pe ordinea de zi a politicii mon
diale trebuie să se afle comple
tarea destinderii politice cu 
dezangajarea militară, a spus, 
în încheiere, Erich Honecker.

Ședință a Consiliului Revoluționar al 
Republicii Democratice Afganistan
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Energeticienii orașului cehoslovac Plsen 
au pus la. punct niște instalații sub forma 
rnor 
tace

portului urban, 
străzilor 
ard cu toată intensitatea, după aceasta 
oră șe 
sută iar 
închiderii 
Calculele 
energetic 
matale.

Lasere în. tablete

construcția de computere rapide cu emi
sie de lumină, precum si in realizarea 
de aparate pentru controlarea de la dis
tantă a mediului.

mecanisme d1 ceasvt care, mon
ta rețeaua iluminatului public, ii 
intensitatea după necesitățile trans- 

El - dirijează iluminatul 
astfelpină la ora 23 becurile

reduce consumul cu 20—30 la 
de Ic. 4 dimineața pină la ora 
crește pine, la 70—80 *la sură, 

indică o redacere a consumului 
in acest regim la aproape ju-

Un grup de oameni de știință din. Bie- 
ibrusia a elaborat un laser de dimensiu
nile unei cutii d?. chibrituri.'Mini-apara- 
tul. denumit ,,Gnorh-2‘‘,' a pus bazele unui 
nou tip de generatoare cuantice. La el nu 
găsim obișnuitele lentile și oglinzi, pentru 
că rolul opticii tradiționale îl îndepli
nește... o picătură de colorant organic. 
Spre’ deosebire de diapozitivele existente, 
noul laser poate modifica instantaneu 
lungimea de undă a radiației, poate ge
nera — dintr-un singur impuls — dteva 
frecvențe simultan. ,,Gnom-2 are nu
meroase calități : este ieftin, simplu și 
sigur în exploatare.' El poate fi utilizat in

SÎMBATA, 13 IUNIE
PROGRAMUL I

9,15—9,55 Teleșcoală. 9,55 Film ar
tistic: „BătrinuL meu tată" (re
luare). 11.3Q Limpa și literatura 
română. 12,00 Orchestre simfonice 
din țară. 13,00 Mozaic cultural-ar- 
tistic-sportiv. 18,35 Săptămîna pe
ltică. 18,50 1001 de seri. 10.00 Tele
jurnal. 19.30 Călătorie prin țara 
mea: Anotimpul genezei în Cîm- 
pia Dunării. 20.00 Teleenciclopedia. 
20,45 Film serial: „Dallas'* — epi
sodul 11. 21,35 Voie bună cu: Ste
la Popescu. Vasilica Tastaman. 
Margareta Pîslaru, Ștefan Bănică, 
Nicu Constantin, Alex. Arșinel, 
Radu Zahareșcu, un grup de ba
lerini de la Opera Română. 22,10 
Telejurnal • Sport. 22,30 Noctur
nă TX'.

PROGRAMUL II

19.00 Telejurnal. 19.30 Clubul ti
neretului (reluare). 20.10 Reportai 
,TV : Imnreună cu oamenii, pen
tru oameni. 20.30 Maeștrii artei in
terpretative: Dan Grigore. 21,30 
Orizont tehnico-științific (reluare).

c

La Stockholm s-a anunțat recent apro
barea proiectului de realizare a primului 
satelit suedez. care va fi denumit, bine-

de teote
greutatea 

d* 0.5 metri ți lă- 
.Viking* urmează a 
cu ajutorul rachetei 

rest-europene ..Ariane-. Satelit de cer
cetare, „Vikingi va studia îndeosebi au
rora boreali. Orbita a ;o«t astfel aleasă 
incit satelitul să treacă de șase ori pe zi 
deasupra. Polu'uj Nord ți. respectiv, a 
Polului Sud. Instrumentele montate la 
bordul său cor transmite bazei spațiale 
de la Esranpe dateie culese. Ele vor fi 
prelucrate ți trimise apoi la Institutul 
geofizic din Riruna. Ta Institute! de fizica 
plasma din cadrul $c< 
Stockholm ți la Observ

tnțeles. „Viking-. SI 
de 550 kg, înălțimea 
time a de ÎS metri, 
fi lansat in anul 1934

22.10 Telejurnal • Sport. 21.3C 
Nocturnă TV.

DUMINICA, 14 IUXIE

PROGRAMUL I
3.30 Tot înainte. 9.05 Șoimii pa

triei. 9.15 Film serial pentru co
pii : ..Peripeții de vacanță- — e- 
pisodul 5. 9.40 Omul și sănătatea 
(reluare). 10,00 Viața sătucul. 11.43 
Bucuriile muzicii. 12.J0 De strajă 
patriei. 13.00 Telex. 13.05 Album 
duminical. 16,00 Telespor*.. 17,19 
Ecranizări după opere literare ro
mânești : „Răscoală- — după ro
manul lui Liviu Rebreanu. 1730 
Reportaj TV : Alergători de
viață lungă. 18.10 Călătorii spre 
viitor. 19.00 Telejurnal.- 19.23 „Cln- 
tarea României*4 : De pe marea 
scenă a țării, pe micul ecran — 
județul Mehedinți. 20.53 Film ar
tistic: „Mizerabilii-4 — producție a 
studiourilor engleze. 22,3-j Tele
jurnal.

PROGRAMUL II

11.60—13.00 Teleșcoală. 13.00 Ana
lele stagiunii muzicale. 14,00 Oa

ea

urn

la Institute! de fi
fth Politehnice 

Uppsala.dorut

•orile ri ce

Construirea 
țață firmei 
firma americană ..Boci 
forma necesară.

parte de Mo

taică r 
unei sup

Princip 
fuct corr.pci smnger-.ie
presiune și debit cu importantele 1 
existente intr 
puțin bogate :n soc re. Problema 
rezolvată grație prezenței a două 
(una de foraj, cu un debit maxim de 
350 mc h. și una de putere in presiune), 
care funcționează in regim altematic. 
Există insă un inconvenient in legătură cu 
acest tentant proiect solar — prețul : 4 
milioane de franci pentru realizarea între
gului sistem, care necesite nu mai puțin 
de 192 panouri de celule solare (din siliciu

meni: muntel’ji. 14J9 Cintec r.eu 
pe piai de Mioriță. 15.K Desene 
animate. 15J9 Teatru TV : ..Ccm:- 
sarul «i fr.alta societate-. Pu-
b'denate. 17.90 Serata muzicală TV. 
19,09 Telejuma'- 14.86 Telerama. 
19.55 Serata muzical TV (conti
nuare). 28.55 Jurnalul stimțelor si 
al căiătcriiicr. *1.45 Muzică ce 
jazz. 22,30 Telejurnal.

LUNI, 15 IU\1E

FROG RAMUL I .

16,90 Emisiune in limba maghia
ră. 11.50 1991 de seri. 19.00 Telejur
nal. 19.35 Actualitatea economică. 
19.45 ÎNALTA SOLIE A PĂCII. 
PRIETENIEI ȘI COLABORĂRII. 
Vizita tovarășului Nicolae 
Ceaușescu in Austria. 20.25 Con
cert de seară. 2045 Roman-foile- 
ton: ..Karl Marx — Anii tinere
ții- — episodul 3. 22,00 Eminescia
na — emisiune ce versuri. 22.15 
Tele juma!.

PROGRAMUL II

16.OT Pagini din istoria teatrului 
românesc: Caragiale și vremea

*

*

V 
I 
ț

sa (reluare). 16*5 Luminile opere:. 
n.96 Fin artistic: ..Mizerabilii- 
(relua-e). tttl de seri. 19.00
Telejurnal. 19^5 Actualitatea eeo- 
nomieâ. H.45 ÎNALTA SOLIE A 
PACIL PRIETENIEI Șl COLABO-

in secolul al XIII-lea un port infloritor din care se expedia 
spre restul Marii Britanii și dincolo de Marea Nordului, in 
Europa, pește, lină, piei și cherestea. In prezent, navele care 
pleacă din Aberdeen încarcă la bordul lor utilaje și provizii 
și iau grupuri de petroliști pentru a-i duce in zonele de ex
ploatare a țițeiului și gazelor naturale. Mirajul ..aurului ne
gru" a atras spre acest oraș mii și mii de oameni. Au rămas 
pe loc doar cei care s-au putut adapta eforturilor uriașe pe 
care o implică extragerea petrolului din adîncurile mării. Nu
mărul celor angajați in domeniul exploatării țițeiului a cres
cut mereu. Astfel, dacă in 1973 numărul acestora era sub 
4 090. anul trecut el depășea 17 000, majoritatea alcătuind-o 
tinerii. A sporit, de asemenea, vertiginos și numărul firmelor 
a căror activitate este legată de extragerea țițeiului. Dacă in 
1971 erau mai puțin de 25. anul trecut numărul lor se ridica 
la circa 500. Fluxul continuu de oameni, de firme care și-au 
deschis reprezentanțe, dezvoltarea industrială rapidă au de
terminat apariția, alături de vechile clădiri ale orașului (intre 
care deosebit de renumite sîrit edificiile de granit din zona 
portului, care au făcut ca Aberdeen să fie. cunoscut în trecut 
și sub numele de .,cetatea de granit' ), a unor cartiere întregi 
cu magazine, școli, cinematografe, terenuri de sport. Viitorul 
orașului se anunță la fel de promițător. Cîmpurile petrolifere 
aflate in exploatare vor continua conform opiniei experților 
să asigure producții incă 25—30 de ani.

în ultimii ani. conlucrarea rodnică dintre România și Marea 
Britanie a inregistrat un curs continuu ascendent pe multiple 
planuri. Convorbirile și înțelegerile la nivel înalt au deschis 
noi și ample perspective cooperării româno-britanice, oferind 
o demonstrație grăitoare a foloaselor colaborării pașnice în
tre națiuni, in interesul reciproc, al păcii, securității și în
țelegerii internaționale.

luarea episodului 9. 12.45 Telex. 
16.00 Telex. 16.05—17.00 Teleșcoală. 
17.00 Seara Televiziunii ungare. 
19.00 Telejurnal. 19.25 Actualitatea 
economică. 19.40 Omul Și sănăta
tea. 20.00 Seara Televiziunii unga-

SĂPTĂMÎNA TV.
13 — 19 IUNIE 1981

RARII. Vizita tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în Austria. 20.25 Ora ti
neretului (reluare). 21.16 Mozaic 
(selecțiuni). 21.15 Telejurnal.

MARTI, 16 IUNIE

PROGRAMUL I

9.00—10,50 Teleșcoală. 10.35 Film 
serial: „Dallas- — reluarea epi
sodului 10. 11.45 Serial științific : 
„Evoluția vieții pe Pămint- — re-

re. Teatru TV : „Cimpii fierbinți44. 
Premieră pe țară. 22,15 Telejurnal.

PROGRAMUL II

19.00 Telejurnal. 19,25 Seara Te
leviziunii ungare. 20.10 Film se
rial pentru copii-: „Peripeții de 
vacanță® ‘ — reluarea episoduliif 5. 
20,35 Viața economică a Capitalei. 
21.10 Viața, dragostea omului — 
interpretează ansamblul de balet

TUDOR PRELIPCEANU

al Teatrului de operetă din Bucu
rești. 22.15 Telejurnal.

MIERCURI, 17 IUNIE

PROGRAMUL I

16.00 Fotbal: Transmisiune di
rectă din Campionatul național 
divizia A — penultima etapă. 18.50 
1001 de seri. 19,00 Telejurnal. 19,25 
Actualitatea economică. 19,50 Că
lătorie spre tara mea. 20,15 Tele- 
cinemateca. Ciclul „Mari actori, 
mari regizori** : „Aventurile lui 
Robin Hood“. Premieră TV. 21,50 
Program de cîntece. 22,10 Tele
jurnal.

PROGRAMUL II

19,00 Telejurnal. 19.25 Spectacol 
de poezie și muzică (reluarea păr
ții I). 19,45 Festivalul național 
„Cintarea României*4: Gala tineri
lor dirijori — ediția a IlI-a, Buș
teni — 1981. 20,15 Buletinul rutier 
ăl Capitalei. 20,30 Muzică de ca
meră. 21,10 Teleenciclopedia (re
luare). 21,55 Album coral. 22,10 
Telejurnal.

KABUL 12 (Agerpres) — La 
Kabul a avut loc o ședință a 
Consiliului Revoluționar al Re
publicii Democratice Afgani
stan, prezidată de Babrak Kar- 
mal, secretar general al C.C. al 
Partidului Democratic al Po
porului, președintele Consiliu
lui Revoluționar. După cum 
transmite agenția afgană de

știri Bahtar, în cadrul reuniunii, 
Nur Ahmad Nur și Abdul Ra
shid Aryan au fost aleși vice
președinți ai Consiliului Revo
luționar.

A fost aprobată, totodată, pro
punerea cu privire la numirea 
lui Sultan Aii Keshtmand ca 
președinte al Consiliului de Mi
niștri al R. D. Afganistan.

PE SCURT
După cutremurul din Iran

Agenția iraniană de presă 
— Pars — informează că, potri
vit unor date preliminare. în 
urma cutremurului produs joi in 
provincia Kerman, din sud-estul 
Iranului, peste 3 009 de persoa
ne și-au pierdut viața. Agenția 
scrie că orașul Golbaf, cel mai 
greu lovit de acest seism care 
a măsurat 6,8 grade pe scara 
Richter, a fost distrus in propor
ție de 95 la sută. Aproximativ 
1 000 de răniți au fost transpor
tați Ia spitalele din capitala pro*- 
vinciei, orașul Kerman.

O amplă operațiune de salva
re este in curs de desfășurare.

deschis în această țară 
școli noi și 35 000 adulți 
alfabetizați.

• AGENȚIA
meâză că, joi seara, în apro
piere de orașul Erfurt, s-a pro
dus un accident feroviar, în care 
14 peroane și-au pierdut viața 

. și alte 93 au fost rănite. A fost 
constituită o comisie guverna
mentală de anchetă.

700 de 
au fost

A.D.N. infor-

Arestări la Pretoria

Stare de urgentă 
in Insula Dominica

Starea de urgență decretată 
în Insula Dominica, la 13 fe
bruarie, a fost prelungită pină 
la 18 iulie — s-a anunțat oficial 
la Roseau. Autoritățile au moti
vat aceasta prin faptul că în 
țară incă se mai semnalează ac
tivități cu caracter, terorist ale 
unor grupări extremiste.

Insula Dominica — 75 000 lo
cuitori — este situată în Marea 
Caraibilor, între Martinica și 
Guadelupa.

• ÎN BIRMANIA se depun 
eforturi în direcția dezvoltării 
invățămintului și lichidării anal
fabetismului. Astfel, în 1980 s-au

JOI, 18 IUNIE
PROGRAMUL I
9,00—11,00 Teleșcoală. lî;00 Ho- 

man-foileton: ..Karl Marx — Anii 
tinereții*4 — reluarea episodului 5. 
12,05 Jocuri și cîntece populare. 
12,30 Telex. 16.00 Telex. 16,05—16,35 
Teleșcoală. 16,35 Imagini din Ma
rea Britanie. 16,55 Viața cultura
lă. 18,05 Destinul unor mituri: 
Prometeismul — confruntarea în
tre rațiune și concepții retrogra
de. 18,35 Desene animate. 19,00 Te
lejurnal. 19,25 Actualitatea econo
mică. 19,40 Ora tineretului. 20,30 
Serial științific: „Evoluția vieții 
pe Pămînt". Episodul 10 : Mami
ferele. 21,30 „Cintarea României44 : 
De pe marea scenă a țării pe mi
cul ecran — Cîntecul în concurs. 
22,15 Telejurnal.

PROGRAMUL II

19,00 Telejurnal. 19,25 concertul 
orchestrei simfonice a Radiotele- 
Viziunii. 21,30 Pe Argeș în sus 
(reluare). 21,85 Vechi melodii 
populare. 22,15 Telejurnal.

REDACȚIA Șl ADMINISTRAȚIA: București, Piața Sclnteii-, Tel.: 1T 60 10, 17 60 26. Abonamentele se fac la oficiile poștale și dituzorll din întreprinderi șl instituții — Tiparul; Combinatul Poligrafic „Casa Scinteil". 
Cititorii din străinătate se pot abona adreslndu-se U ILEXIM — departamentul export-import presă P.O. Box 136—137, telex 11226 București, «tr. 13 Decembrie nr. 3.

PRETORIA 12 (Agerpres) 
— *Poliția sud-africană a 
arestat patru lideri sindicali 
care au organizat săptămîna 
trecută greva muncitorilor de 
lâ Uzinele de automobile din 
orașul Port-EIisabethville — 
informează presa din Preto
ria. Acțiunea grevistă a fost 
declanșată in semn de protest 
împotriva practicilor rasiale 
și a politicii de discriminare 
practicate de autorități, față 
de muncitorii de culoare, 
precum și în sprijinul reven
dicărilor lor privind îmbună
tățirea condițiilor de muncă 
și de viață.

Convorbiri 
chino-cipriote

Zhao Ziyang, premierul Con
siliului de Stat al R. P. Chineze, 
l-a primit, vineri, pe Nicos Ro- 
landis, ministrul cipriot al afa
cerilor externe, care se află în 
vizită la Beijing — informează 
agenția China Nouă. Au fost 
discutate aspecte ale relațiilor 
bilaterale și probleme interna
ționale actuale.

VINERI, 19 IUNIE

PROGRAMUL I

16.00 Telex. 16.05—16,30 Teleșcoa
lă. 16,30 Emisiune în limba ger
mană. 18,25 Tragerea loto. 18.35 La 
volan. 18,50 1001 de seri. 19,00 Te
lejurnal. 19,25 Actualitatea econo
mică. 19,50 Dosarele istoriei. 20,25 
Film artistic: „Tinerețea lui Tho
mas Edison44. Premieră TV — pro
ducție a studiourilor americane. 
21,40 Imn pentru luminile patriei. 
22,05 Telejurnal.

PROGRAMUL II

16,30 Folclor moldovenesc. 16.50 
O viață pentru o idee: Daniel 
Danielopolu (1884—1955). 17,20 „Cin
tarea României*4. De pe marea 
scenă a țării, pe micul ecran (re
luare). 13,50 1001 de seri. 19,00 Te
lejurnal. 19,25 Concertul corului șl 
orchestrei simfonice ale Filarmo
nicii „George Enescu*4. 21,35 Di
recția — Pămînt — documentar. 
21,35 în pas de dans. 22,05 Tele
jurnal.

40 362


